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U#6 és valamennyi hirdetéei iroda

Ez az ujságpéldány 
fertőtlenítve van.

Budapest, okt. 24.
A politikai helyzetben érdeke? feszültség 

állott be. Már a függőben levő egyházpoli­
tikai kérdések megoldásának nehézségei i? 
nagyon kényes szituáczióba vitték a Sza- 
páry-kabinetet. úgy hogy már néhány hét 
óta nehéz politikai vajúdás keservei közt 
élte napjait gr. Szapárv Gyula, mert a ka­
binet kebelében is lényeges differencziákat 
idézett elő az a kérdés, hogy minő állás­
pontot foglaljon el a kormány az egyház- 
politikai kérdések megoldásánál, s a meg­
oldás előtt álló különféle nehézségek le­
győzésénél. A helyzet feszültségét most 
egyszerre nagy mértékben fokozta a Hen- 
tzi-szobov megkoszorúzásának ügye. és gr. 
Szapárv Gyulának ebben az ügyben szen­
vedett nagy és határozott veresége. Ez a 
vereség annyira deprimálja a szabadelvű 
pkv: hangulatát, hogy a teljes elkedvetle- 
nedés nyilvánul is mindenfelé, s a párt 
tagjai szabadon adnak kifejezést az ügyek 
vezv -• vei szemben való elégedetlensé­
güknek.

Hogy ilyen körülmények közt válsághí­
rek vannak forgalomban, az természetes. 
De hogy e hírek mennyiben felelnek meg 
a tényleges valóságnak, azt ma még nem 
lehet tudni. Annyi kétségtelen, hogy gróf 
Szapárv Gyulának legutóbbi parlamenti ve­
resége nagy mértékben fokozta közte és 
pártja közt a meghidegülést. melynek szimp- 
tomái már jóval előbb is érezhetők voltak 
ugyan, de a ..kompakt többség" a jobb 
jövő reményében vezignáczióval várt.

A válságos állapottal hozzák összekötte­
tésbe azt is. hogy a miniszterelnök vasár­
nap Gödöllőn hosszas kihallgatáson volt a 
királynál. E kihallgatás részleteiről fölme­
rül- é? fölmerülhető hírek egyelőre termé­
szetesen csak a kombinácziók körébe tar­
toznak.

A helyzet ismertetésére nézve érdekes­
nek találjuk a X. Ft . Pr. vasárnapi szá­
mának budapesti levelét. Ez a bécsi lap 
tudvalevőleg a magyar kormány ügyét 
isíápvigatja s ha most ily élesen gr. Sza- 
páry eilen fordul, ez mindenesetre jellemző 
a helyzetre.

Az idézett bécsi lap a többi közt ezeket 
írja:

Mindazok előtt, a kiknek van szemük, hogy lássanak, 
nem volt titok a válság a magyar minisztériumban: a 
hocTc.t-emték evének legújabb fordulata után pedig már 
nem.titkolni. Szapárv gróf sorsa ugv látszik az 
rí'. - mi nagy elődjéé, Tisza Kálmáné. Ez látszólag 

az ellennek támadásai elől vonult vissza, tényleg 
azonban \ -szaiepésének valódi oka a szabadelvű 
pártnak irányában való elhidegülése volt. A most le* 
•olyt vita annak a esüppnek tekinthető, mely a mi­
nime: elnök «•■i-n felgyűlt elégiiletlenséget kiesordu- 
iáiig viszi.

Szapáry veresege — írja alább e lap — nem ta­
gad fiM Mmt már igen gyakran, most is megfeledke­
zett oly mellékkörülményekről, melyektől tervének 
ákere lúggütt : elmulasztotta maga számára biztosítani 
a Hangulatot es a beleegyezést, melyek a kiengesztelő- 
des szükségképeni követelményei voltak : tervét úgy 
gondolta k.. mint egy költő és ugv akarta létesíteni, 
diet bürokrata és rég aszkóros kormányzatának két- 
icgk.vui megadja ez a kegyelemdöfést.

A minisztérium maga azonban nincs elkoptatva, 
tannak egye? tagjai, a kiket túlzás nélkül is nélkülöz­
hetetleneknek lehet mondani. Ennek az egészséges, 
munkaképes testnek kell adni egy államférfim fejet, 
Logy-az legyen belőle, a mire Szapáry gróf nem volt 
képes, egy parlamentben gyökerező 5 annak erőiből 
élv kormány. Ezt a fejet nehéz megtalálni első tekin­
tetre s a bécsi lap azt hiszi, hogy az nem is az el­
intek padjain keresendő.»

Lgyancsak a N. Fr. Presse irja : Most Budapesten 
igen sokat beszélnek az udvarról, bár parlamentárisán 
kormányzott országban a legmagasabb faktort a vitán 
kívül kellene hagyni. A mi az udvari köröket és azok 
iszonyát illeti a politikához, nyílt titok, hogy a 
Fossiith-tüntetések óta az udvarnál nagyon el vannak 
kedvetlenedve. Pécsett történt meg, a hol Szapáry 
gróf az uralkodó oldalán a hadgyakorlatokon időzött, 
hogy a miniszterelnök Ráth főpolgármestertől sürgönyt 
kapott, melyben az közli Kossuthnak Budapest díszpol­
gárivá való választatását. Az uralkodót ez a bir nagyon 
meglepte és nem nehéz belátni, hogy nem okozott neki 
wömet. Ennek daczára azonban az uralkodó, ha nem is 
ellenkezés nélkül, kész volt az emlékünnep kiengesztelő in- 
tencziójába belemenni é- megengedte, hogy a közös had- 
$6re.' azon részt vegyen. Ez kétségkívül abból a föl. 
levesből eredt, hogy az uralkodó elhatározásának ör­
vendetes fogadtatása megfelelőien elő van készítve. 
Most kitűnik, hogy ez nem áll. Az emlék-ünnepély 
terve először ez év márcziusában merült f'l, de a 
Eűn.szterelnök a kormányon kívül álló egyének előtt, 
csak október folyamán hozta szóba s akkor is csak 
Ivsvés embert avatott bele, a kik szintén igen héza­
gosán voltak informálva. Nem hiányzottak már tavasz 
szál sem hangok, melyek arra figyelmeztették a 
Miniszterelnököt, hogy tanácsos lenne a szobor 
Ezottság kompetencziáját is megvizsgálni s a köz­
véleményt az eseményre előkészíteni. De úgy látszik, 
Szapáry gróf annyira meg volt győződve a kiengesz- 
Wési eszme győzelmes erejéről, hogy a szoborbizottság 
biztosításaival megelégedett. Az ellenzék diadal-ujjoa

gása most a vita alatt kivívott sikerén érthető, de 
politikailag kevés sulvu.

Sokkal komolyabb az az állapot, a melyben a sza­
badelvű párt van. Ez a párt tegnap óta olyan hely­
zetben van, melyet nehéz definiálni. Ha megdöbbe­
nésnek nevezzük ezt, ezzel keveset mondtunk, ha 
lázadásnak, túl lövünk a czélon. Ma és tegnap e párt 
klubjában oly nyilatkozatokat lehetett hallani, melyek 
arra engednek következtetni, hogy ez a nagy és oda­
adó párt beleunt abba, hogy vereségből vereségbe’ 
egyik népszerűtlen áramlatból a másikba ragadják. 
Ez az izgatottság valószínűleg ismét elcsendesül, mert 
a szabadelvű párt politikusainak le kell mondani 
arról, iiogy zajos eszközökkel dolgozzanak. De a 
párt ismét faktor lett, a melvlyel első sorban kell 
számolni, ha nem akarják, hogy minden fegyelem föl- 
bomoljék.

Ez ép úgy áll az aktuális napi kérdésekről, mint a 
nagy alapvető kérdésekről, melyekkel az országgyűlés 
legközelebb fog foglalkozni, mindenek előtt pedig az 
egyházpolitikai kérdésről, mely a válság csiráját 
a kabinetbe vitte. Az uralkodó elnöklete alatt tartott 
legutóbbi minisztertanács óta erről meglehetősen hall­
gatnak. mert az összes résztvevők a legmélyebb hall­
gatásba burkolóznak. De azért tudva van, hogy az 
ellentétek csak ideig-óráig vannak üsszecsirizelvc, de 
nincsenek még kiegyenlítve. Az uralkodó — és ezért 
kezeskedhetünk — megadta beleegyezését az anya- 
könyvvezetés államosításához és a zsidó vallás 
reczepcziójához és csak a fókérilés. a házassági jog 
alakulása elintézetlen még. De nem maradhat így sokáig, 
mert a képviselőház költségvetési vitája közeleg és ek­
kor ez, vagy bármely más minisztérium kénytelen lesz 
szint vallani. Csak a szabadelvű megoldás segíthet a 
züllött helyzeten s ha ehhez a kabinetben nincs meg a 
homogenitás, ugv ez a kabinet kénytelen lesz távozni. 
Yalóságos homogenitás a kormányban már rég nincs ; 
talán már születése perezében sem volt és teljesen 
kipusztult a közigazgatási vita alatt. Az utolsó or- 
szággyülés feloszlatása s a téli választások kiírása a 
miniszterelnök legsajátalb müve volt. Még ily döntő 
kérdésekben sem volt meg közte és kollégái közt az 
egyetértő'. A kabinet e belső állapotának előbb-utóbb 
válsághoz kelle vezetnie és most tényleg abban van. 
A krízis megoldására egy ideig még várni kell, de 
a jelenlegi módon tovább vezetni nem lehet az allam- 
ügveket.

*

A felhivatalos ti. C. a következőket jelenti : 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnököt ű felsége teg­
nap délelőtt Gödöllőn hosszabb külön kihallgatá­
son fogadta. Ma délelőtt 11 órakor a király és a 
királyné az egész udvartartással állandó tartózko­
dásra Gödöllőről egyenesen Becsbe utazott. A két 
delegáczió határozatainak szentesítése tehát tiécs- 
ben fog történni. Ö felségeik gödöllői tartózkodása, 
mely eredetileg deczember elejéig volt tervezve, 
ezúttal be lett fejezve.

*

A bécsi lapok budapesti levelezői a tőlük meg­
szokott merészséggel csinálják kombináczióikat. 
Erre vall a következő bécsi táviratunk is: Buda­
pestről sürgönyzik itteni lapoknak: A király teg­
nap magánkihallgatáson fogadta gróf Szapáry 
Gyulát; a minisztetelnük ez alkalommal átadta az 
uralkodónak lemondását, melyet azonban a király 
nem fogadott el, hanem a minisztérium kebelében 
fölmerült diftéreneziákra való tekintettel öt hízta 
meg az uj minisztérium megalakításával. — A ki­
rály Széli Kálmánt is meghívta Gödöllőre, ez 
azonban nem áll összefüggésben a kormányválság­
gal : Szeli Kálmán csupán a Taussig-ügyben tett a 
királynak jelentést.

Budapest, okt. 24.
A magyar delegáczió ma délelőtt ülést tartott, a 

melyen legelőször is a külügyminiszter válaszolt 
Ugrón kérdéseire. Majd líakovszky előadó bevezette 
a hadügyi költségvetést, a melyhez legelőször Pol­
gár Ferencz szólt hozzá. Beszéde elején a had- 
mérnükkar reorganizáeziójával foglalkozott s azt 
helyes alapokon keresztülviendőnek tartja. Majd 
a füsttelen lőport hozta fel s annak gyár­
tási módozataival foglalkozott. A hadsereg 
iránt nem viseltetik bizalommal, mert a had­
seregben nincs helyes szellem. A költségve­
tést részletes tárgyalás alapjául elfogadja. Hegedűs 
Sándor kijelenti, hogy a hadügyminiszter a tech­
nikai csapatok helyes adminisztrácziójáért a fele­
lősséget elvállalja. A lőpor kérdésében a gyártásra 
vonatkozó módra nézve is a felelősséget a had­
ügyminiszterre hárítja. A gyártási eljárás bírála­
tába nem bocsátkozik. A hadügyi terheket a 
külföld hadügyi költségvetéseivel összehason­
lítva. kétségtelenül kedvező eredményt kapunk, 
mert a szomszéd államok hadügyi terhei tizszáza- 
lékkal magasabbak, mint a mieink. Azt mondja 
Bolgár, hogy a miniszter nincs kellő tekintettel a 
magyar nemzeti érzelmekre. Szerinte a miniszter 
abbeli kötelességének megfelel; a magyar nyelvet 
érvényesíti. A magyar nyelvű beadványokra ma­
gyar választ kapnak. A katonai akadémiák 
kérdésére vonatkozólag azt mondja, hogy a mi­
niszter a harmadik katonai akadémiát felállítani 
hajlandó volna. A költségvetést elfogadja. Apponyi 
Albert a felelősséget egy kissé komolyabban veszi, 
mint Hegedűs. A felelősséget nem lehet kizárólag 
a miniszterre hárítani, mert a delegácziónak is 
van kötelessége, lgv jártunk az ismétlő fegyverek­
kel, amikor a miniszter nem tette meg a köteles­
ségét és emiatt nagy mennyiségű ismétlő fegyver, 
mint használhatatlan a lomtárba került. Apponyi 
után tiulszkv Ágost szólt, védelmezvén a hadügyi 
albizottság álláspontját. — Részletes tudósításun­
kat reggeli kiadásunkban közöljük.

A képviselőház pénzügyi bizottságának tár­
gyalásáról szóló hírlapi értesítésben az foglaltatik, 
mintha báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
Páznfándy Dénes képviselő felszólalására azt vála­
szolta volna, hogy : «A Ludovika-akadémiánál a csend­
őrségi tanfolyam fennáll. ’ Helyreigazitásképen felem­
lítjük, hogy ez csak félreértésen alapulhat, a mennyi­
ben a honvédelmi miniszter a tényeknek megfelelően 
csak annyit mondott, hogy: «A m. kir. csendőrségnek 
külön előkészítő tanfolyama van.» E tanfolyam, mely 
évenkint 3—4 hónapig tart, a tiszti vizsga letételére

jelentkező és kellő előképzettséggel biró csendőr-al- 
lisztek vesznek részt, tanárokul pedig a Ludovika- 
akadémia tanárai vannak alkalmazva.

Merénylet a nemzet ellen.
A honvédegyesnlet központi választmányának 

határozatára, mint értesülünk, Görgeynek is be­
folyása volt. Ugyanis, mint értesülünk, Görgevt 
mód nélkül felháborította a koszorúzás terve, a 
mint ezt nyíltan ki is jelentette a kérdezősködő 
hírlapírók előtt. De ennél többet is tett. Levelet 
irt négy központi bizottsági tagnak, kik az ő re- 
habilitása ügyében annak idejében fáradoztak. 
Megírta nekik, hogy mit jelent a Hentzi-koszoru- 
zás és egyenesen követelte tőlük, hogy hiúsítsák 
meg, mert nem tűrheti, hogy a múltkor őt, most 
pedig Hentzit rehabilitálják. A négy honvéd ellene 
is szavazott a Hentzi-koszoruzásnak.

Az 1848—49-es honvédek tiltakozása.
A békésmegyei honvédegylet e hó 23-ikán tartott 

közgyűlésén, a Hentzi-szobor tervezett megkoszo­
rúzása ügvében a következő határozatot hozta:

<■ Tekintve a honvédegyletek központi választmányá­
nak azt a megsemmisítő határozatát, mely a honvéd- 
szobor-bizottságot, a Henczi-féle szobornak 4S—49-ki 
honvédekkel való megkoszorúzása ezélzatábói, mint ille­
téktelent , e minusithetlen merényletéért sujtá, és ezze] 
a nemzeti közérzület ellen intézett inzultust is megszün­
tette, Békésmegye honvédegylete mai napon megtartott 
közgyűlésében határozatilag kimondja, hogy e me­
rénylő czélzat elítélésére képtelen kifejezést találni : 
de a honvédegylelek központi választmánya 14 tagjá­
nak, hazafias meggyőződésük szülte szavazatáért baj­
társi üdvözlettel köszünetet mond.

Kijelenti továbbá a közgyűlés, hogy tiltakozik az 
ellen, hogy 1848—49-iki honvédek, vagy bármely tes 
tőletek, illetékesek lehessenek arra. hogy a budavár- 
Hentzi-féle szobornak, általuk ozélzandú inegkoszoruzá. 
savai a már régen nyugvóra tért és igy örökre elnémult 
48—49-iki vértanúink és honvédtársaink dicső emlékét 
— melyet már a történelem megállapított — elho­
mályosíthassák !»

*
A débreczeni honvéd-egylet közgyűlése a követ­

kező tiltakozó határozatot hozta :
«A debreczeni 1S4S — 49-iki honvéd-egylet felháboro­

dással utasítja vissza azt a nemzetek történetében 
páratlan merényletet, melylvel a budai honvédemlék, 
szoborbizottsága a honvéd-egyletek országos központi 
bizottságával együttesen az ünnepély prograinmja 
megállapításához való jogot teljesen illetéktelenül magá­
hoz ragadva, a magyar nemzet alkotmányáért, szabad­
ságáért vérét hullatott honvédek által akarja megkoszo- 
ruztatni. a magyar nemzet létére tört s idegen zsarnokkal 
szövetkezett zsoldos hadsereg katonáinak emlékoszlo­
pát. Ezt az emlékoszlopot az elnyomásért hálás zsar­
nokság állította, a szabadsághősök emlékét pedig a 
nemzet kegyelete emelte. A Hentzi-szobor a zsarnok­
ság, a honvéd-emlék a szabadság eszméjét dicsőíti. A 
kettő között nem lehet kibékülés. A debreczeni hon­
védegylet fájó szívvel készebb lemondani a saját hő* 
seinek külső megünneplésében való részvételről, sem" 
hogy az elnyomás iránti kegyelet tényéhez hozzá­
járuljon !

Kelt a debreczeni 1S48— 19-iki honvédegylet 1892- 
október hó 19-én tartott közgyűléséből.
Sebess György, elnök. Lévay Lajos, jegyző.»

*

Petrieh Ferencz 48—49-iki honvédszázadostól 
és Egey Ferencz 48—49-iki honvédtől, a kik mind­
ketten részt vettek Buda várának megostromlásá- 
ban, a következő tiltakozó nyilatkozatokat kaptuk, 
melyeket az öreg honvédek körében uralkodó han­
gulat jellemzésére közlünk:

<Az 1848—49-iki önvédelmi harezot elejétől végig 
küzdöttem az akkor teremtett magasztos eszmék, s a 
nemzet törvényes jogai mellett. Ott voltam Budavára 
ostrománál és a vízivárosi támadásnál; a palizátokat 
hévévé, egy egetrázó robbanás után, a hídfőnél, lábaimnál 
láttam vonaglani a lánczhid ellen intézett barbár 
merénylet végrehajtóját Alnoch ezredest, mint tette 
megérdemelt áldozatát ; s büszke önérzettel mondha­
tom, hogy azok közt voltam, kik Budavára Pest felől; 
oldalán a vár fokára fellépve s zászlóinkat a diadal 
jeléül lobogtatva, harsogtattak Utánam fiuk! Etjén 
a haza ! Annak a térnek, melyet renegát társaink 
most a Hentzi-szobor megkoszorúzásával be akarnak 
piszkolni, szent előttem minden talpalatnyi tere, mert. 
azt az ezeréves történelmi emlékeket a körülöttem 
elhullott honvédtársaim emléke és vére avatta reám 
nézve szentté! Emlékezetes előttem és kegyelet kot e 
térhez, mert ott a társaim vérétől áztatott téren 
tűzte kebelemre a haza elismerése jeléül, akkori fő- 
parancsnokunk, Görgey Arthur az érdemrendet. Van 
jogom tehát, sőt kötelességem tiltakozni a tervbe vett 
gyáva, meghunyászkodó megbélyegzés ellen, mert egy 
nemzetnek kormánya által, s egy magasztos eszmék­
től vezetett korszak védőinek épen a 48 —49-iki hon­
védek által, a Hentzi-szobrát megkoszoruztatni ! 
erkölcsi öngyilkosság!

Paks, 1892 október hó 21-én.
Petrich Ferencz,

48—49-iki honvédszázados.
*

Tisztelt szerkesztő ur !
Alólirott mint az 1848—49-ik évben a 10. honvéd­

zászlóalj egyik tagja, a ki Budavár bevételénél május 
4-től, mikor a bornba-térről megrohantuk a bariká­
dokat, május 21-éig küzdöttem, felemelem tiltakozó 
szavamat az ellen a merénylet ellen, melyet a mi 
nevünkben akarnak véghezvinni. Végre kinyilatkozta, 
tóm, hogy az Egyetértés 290. számában Perczel 
Miklós honvédezredes aláírással megjelent tiltakozást 
minden pontjában elfogadom.

Krassó (Szatmárm.), 1892. okt. 21.
Egey Ferencz,
48—49. honvéd.»

*

Eperjes, okt, 24. (Az Egyetértés eredeti táv­
irata.) A sárosmegyei honvédsegélyző-egvlet teg­
nap tartott gyűlésén tíz szóval egy ellen kimondta, 
hogy a szoborbizottság eljárása ellen tiltakozik.

A jegyzőkönyvi határozat közültetni fog Ivánka 
Imrével, mint a szoborbizottság elnökével.

Nagyvárad, okt. 23. (Az. Egyetértés távirata.) 
A nagyváradi biharmegyei honvédegyesület ma 
Beöthy Andor elnöklete alatt számos tag jelenlé­
tében tartott közgyűlésén szótöbbséggel azt hatá­
rozta. hogy az országos honvédegyesület központi 
választmányának a honvédszobor leleplezése tár­
gyában hozott határozatát helyeslő tudomásul 
veszi, a meghívót tárgytalannak tekinti s az ügy 
elintézését az országos honvédegyesület közgyűlé­
sétől várja. Számos tag felszólalásában ellene nyi­
latkozott a Hentzi szobrának tervezett megkoszo­
rúzásának.

*

A következő helyreigazítás közlésére kérettünk fel:
«Az Egyetértés f. hú 22-iki számában tiz győri 

1848 — 49-es honvéd aláírásával ellátott nyilatkozat 
alatt, 3 aláírás hibásan lett közülve u. ni.: Krisztics 
Benedek e helyett Erisztinkovics Ede (győri ügyvéd, 
volt országgyűlési képviselő.) Mocsóri Manó e helyett 
csűri Manó, Bereszlényi János e helyett Pereszlényi 
János.

VIDÉK.
* Arad, okt. 24. Az aradi szabadelvű párt tegnapi 

közgyűlésén Bonc? Döme kir. tanácsos elnöki tisztsé­
géről lemondott. A közgyűlés jegyzőkönyvileg sajná­
lattal tudomásul vette az elnök lemondását, köszüne­
tet szavazott neki és megválasztotta tiszteletbeli el­
nöknek. Ezután Tarjányi Vilmos ügyvédet kiáltották 
ki pártelnöknek. Bing Vilmos ajánlatára Boros Béni 
kir. tanácsos tiszteletbeli elnöknek és Varjassy Árpád 
kir. tanfelügyelő alelnüknek lett megválasztva.

Budapest, október 24.
A még egyre homályban lebegő német katonai 

törvényjavaslat kormány- és parlamenti válsággá; 
fenvegeti Németországot. Egész határozottsággal 
beszélnek Miquel visszalépéséről s valószínűnek 
mondják a birodalomgyűlés feloszlatását. Ezalatt 
folvton folynak a viták a lapok közt a két- és 
háromévi szolgálati idő fölött, de magát a törvény­
javaslatot nem ismerik. Capvivi a szövetségi ta­
nács legutóbbi ülésében tüzetes előterjesztést tett 
ugyan a javaslatról s behatóan tárgyalta a hadse­
reg szervezésének szükségességét, de kötelességévé 
tette a jelenlevőknek, hogy az ü előterjesztéséről, 
mint magáról a javaslatról a nyilvánosság előtt 
hallgassanak, mig a hivatalos közlés meg nem tör­
ténik.

A szerb régens-választás kérdése egvátalában 
nincs még tisztázva a pártok között, s aligha lesz 
addig, mig a szkupstina-választások el nem dől­
nek. Legutóbb, mint Belgrádból jelentik, Risztics 
és néhány radikális vezér közt megbeszélések 
folytak a harmadik régens választásának ügyében 
s nevezetesen ama biztosítékok tárgyában, melye­
ket Risztics a radikálisoktól követel az esetre, ha 
a szkupstina-választásokban ők lennének a győz­
tesek. A radikálisok egy része helyesli azt, hogy 
Riszticscsel e tárgyban már most alkudoznak, a 
nagyobb rész azonban, mely egész biztossággal 
számit a radikális párt győzelmére, perhorreskálja 
azt. hogy Riszticscsel a párt nevében egvátalában 
alkudozzanak.

Az orosz-német kereskedelmi szerződési tárgyalá­
soknak, mint német részről jelentik, már eleve 
nincs kilátásuk a sikerre, mert az oroszok semmi­
nemű ellenszolgálatra nem hajlandók. Witte pénz­
ügyminiszter folytatja Visnyegraczkij zár-rend­
szerét, sőt még ki is terjeszti. A német kormány 
viszont ily magatartással szemben szintén nem 
hajlandó a gabona- és favám leszállítására, s igy 
a szerződésből minden előrelátás szerint semmi 
sem lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— október 24.

— Személyi hírek. A király ma délben 
Gödöllőről Bécsbe utazott. — Fiilöp koburg-góthai 
herczeg és neje ma Puszta-V'acsról Bécsbe utazik. 
— Stangfort Róbert konstantinápolyi angol főkon­
zul szombaton székhelyéről Bécsbe érkezett. — 
Vacaresku brüsszeli oláh követ Becsből székhe­
lyére utazott. — Koburg Fülöp herczeg és neje 
tegnap Budapesten át Bécsbe utaztak. — Csúszka 
György kalocsai érsek székhelyéről a fővárosba ér­
kezett.

— Vaszary Kolo» herczegprimá» e hó utolsó 
napjaiban tér vissza Esztergomba s Mindenszentek ün­
nepén ő fog pontifikálni székesegyházában. A főpap 
most igen visszavonultan él, csak ritkán fogad s ép 
ennek következtében teljes egészségnek örvend. Az 
utóbbi napokban államférfiaink közül csak Bethlen 
András gróf földmivelésügyi miniszter járt a priinási 
palotában, hosszabb látogatást téve a főpapnál.

— A kecskeméti Katona-ünnep. A keckeméti 
Katona József kör ez évi november hó 11-ikére, Ka­
tona József születésének századik évfordulójára terve­
zett országos jellegű ünnepélyét, a fővárosban még 
mindig uralkodó kolerajárvány miatt elhalasztotta, s 
csak a jövő év tavaszán fogja megtartani. Az ünne­
pélyen elszavalandó ódára hirdetett pályázat szeptem­
ber hó 20-án járt le s a beérkezett 22 pályamű kö­
zül a kör válaszlmánya által kiküldött bírálóbizottság 
egyhangúlag a 12. számú pályaműnek ítélte oda a 20 
arany pályadijat. A jeligés levélkéből Sántha Károly 
sárszentlőrinczi evang. lelkész neve tűnt ki.

— A kalocsai érsek a hazafias költészetről.
Most, hogy Kalocsa hazafias érseke a szabadkai pré­
post-plébános állal a plébánia-templomából kitiltott 
himnusz éneklését érsekmegyéje területén elrendelte’ 
alkalomszerűnek tartjuk közleni azokat a szép soro. 
kát, melyek kíséretében a hazafias főpap gyönyörű 
koszorúját a Fóthi dal jubileumára, a rendező-bizott­
ság elnökének dr. Ompolyi Mátray Ernőnek megkül- 
dötte: «0 exczellencziája, főtisztelendő Csúszka
György kalocsai érsek ur magas megbízásából gvan 
szerencsém ezen koszorút tekintés uraságodnak, mint 
a Fóthi dal jubileumát rendező-bizottság elnöké­
nek azon kijelentéssel megküldeni, hogy a dicső költő

emlékének szentelt ezen ünnepély oly érzelmeket kelt 
ő exczellencziajában is, melyeknek szívesen ad kifejezést 
a végből, hogy jelezze, mily nagyra becsüli Vörösmarty 
Mihály költészetét, mely a hazafiság lángoló érzelmei­
nek iskolája volt a nemzedékre nézve, a melyhez ő 
exczellencziája is tartozik. A szépért, a nemesért lán­
golni, a hazához rendületlen hűséggel ragaszkodni, a 
legelső magvar embernek, a királynak homlokát a a 
hir. a szerencse koszorúját fonni. Vörösmarty buz­
dította a magyart nehéz idők szomorít napjaiban. 
Hazafiul üdvözlettel küldi tehát önnek ő exczellen­
cziája e koszorut, a nagy költő emlékének, kérve a jó 
istent, hogy a hazafiul erények, a melyek keresztény 
érzelmek, a melyeket ő, a hamvaiban is áldott kóltn 
énekelt, sohase fogyatkozzanak meg nemzetünk szive 
ben. Fogadja kéiem stb. alázatos szolgája dr. l 'árosy 
Gyula, oldalkanonok.»

— Uralkodóházbelt eljegyzése^'. Az Indépen- 
dance Roumaine, az oláh külügyminiszter közlönye 
közli azt a. különben már ismételten felmerült hírt. 
hogy Miklós orosz trónörökös legközelebb eljegyzi a 
görög királyi pár leányát, Mária herczegni.lt. Miklós 
trónörökös most huszonöt eves, Mária herczegnő pe­
dig máreziusban volt tizenhat éves. - Madrid but 
Írják, hogy a pápa azon fáradozik, hogy Don Carlos 
fia, Don Javra herczeg és Mária herczegnő, a spanyol 
regenskiválvnő leánya között házasságot hozzon léti 
Don .tavin herczeg most huszonkét éves, Mária hei- 
czegnő pedig tizenkét éves.

—- Az udvar köréből. Károlyi István gróf I ótaoii 
lakó özvegye, mint nekünk Írják, a tegnapi napon 
Gödöllőre volt hivatalos Erzsébet királyné asztalához. 
A királyné ezúttal is kiváló figyelemmel és kitüntetés­
sel fogadta vendégét.

— A Hentzi-szobor és a horvátok. Valami hasz­
nunk mégis csak van az Ivánka zseniális koszorúzás1 
tei véből és ez az, hogy a horvátok beleszerettek a 
Hentzi-szoborba és maguknak kérik. A Mrossmayer- 
párt zágrábi elapja azt ajánlja az udvarnak, hogy 
szállítsák a Hentzi-szobrot Belovárba, vagy pedig Gli- 
nába, -a hol nagyobb megtiszteltetésben fog részesülni, 
mint a magyar fővárosban.» fölösleges talán megje- 
gyeznünk is, liogv nekünk magyaroknak 'emun Kifo­
gásunk nincs a Strossmayc-r-párti lap terve ellen: 
szíves-örömest odaajándékozzuk nekik a szobrot, sót 
ha szépen megkérnek bennünket, még a szállítási dijat 
is megfizetjük érte. Csak aztán vigyél; tőlünk, de — men­
tül előbb. — Zágrábi levelezőnk különben a követ­
kező nem érdektelen megjegyzéseket lüzi a Stio>>- 
mayer-féle lap tervéhez : Sokkal jobban ismerjük Lo. - 
vát testvéreinknek irántunk táplált érzelmeit, semhogy 
meg ne értenők, hogy irigy/ik tétlünc a Hentzi- 
szobrot, csak épen a helyet találom rosszul meg­
választottnak, a hova a jeles oszlopot vinni szeretnek. 
Belovár nagyon alkalmatlan hely erre a czélra. mert 
kürüskürül magyarok laknak : kivált Piszanicza tiszta 
magyar helység Belovár mellett. A glina-petrinia1 
utón pedig Jelasicsnak egy emlékoszlopa állott 
ezt az oszlopot pedig állítólag Sztarcsevics Ilivel és 
lvándia választói a képviselőválasztás alkalmával szét­
rombolták s a szerencsétlen Hentzi-szobor is így ta­
lálna járni. Glinában különben nagyon sok szerb 
lakik s ott a horvátok olyan viszonyban érnek ezek­
kel, mint a szerelmetes bitvestársak abban az isméi e- 
tes kutva-macska házasságban. A «horvát dicsőség 
nek>(?!) ez a rozsdamarta oszlopa lehat itt se valami
szívesen látott vendég volna.»

— A tudományegyetem ifjúsága tegnap déleiül; 
2yülést tartott, a melyen elhatározták, hogy úgy, mint 
minden évben, az idén is megkoszorúzzák egyes nagy­
nevű halottaink sírját. Az ünnepély rendező bizottság 
elnökévé egyhangú lelkesedéssel Joannovies Sebő 
szigorló orvosnövendéket választották meg. Az egyes 
síroknál a következők beszélnek: Woronieezkv siria- 
md He.ts Béla joghallgató, Batthyányi sírjánál Hinöy 
Attila, a Vértanuk sírjánál Csvkássi Jenő, Deák Fe­
rencz sírjánál Waizenkorn Oszkár Kisfaludy sír­
jánál Szabó Sándor, Klapka sírjánál Beöthy László- 
Toldy Ferencz sírjánál Bácz Dezső. Csikv Gergely 
sírjánál Kör üss Endre, Yürösmarthy sírjánál fíyar- 
mathy Győző, Arany János sírjánál Zombory Ivan. 
Csányi sírjánál Paretz Béla. Felhatalmazást adott az 
iíjnsási eyiiiés az Egyetemi kör bizottságának, hogy 
az Országos magyar deéűcszövetseg végleges sza­
bályzatát elkészítse. A roméin kérdés elmmtézére 
Hindy Attila elnöklete alatt öttagú bizottságot küldtek 
ki. Azután kijelentette az ifjúsági gyűlés, hogy Rá- 
kóczy és a vele együtt kibujdosottak hamvainak haza­
szállítását ezélzó mozgalomhoz örömmel csatlakozik- 
Egyúttal megbízza az Egyetemi kört, hogy I naiv Kál­
mán országgyűlési képviselőhöz, mint c mozgalom 
kezdeményezőjéhez, üdvözlő küldöttséget küldjön. Élénk 
vitát keltett Heves Pál j. li. indítványa, melyet az 
Egyetemi kör bizottsága pótlólag terjesztett az ifjúsági 
gyűlés elé. Az indítvány a Magyar Egyesület egyetemi 
osztályának megalakítását czélozza. Az ifjúsági köz­
gyűlés az indítványozott előkészítő bizottságot he­
lyesli és ebbe kiküldi a maga részéről Beöthy 
László és Heves Pál Magyar egyesületi választmányi 
tagokat, Szemere Béla, Szabó Sándor, Gyarmathv 
Győző, Pa re ez Béla, Csukássi Jenő és Vidékv Aladár 
joghallgatókat. Yidéky Rikhárd és Gebhárdt Feienc,. 
szigorló orvosnövendékeket, Köröss Endre és Medveczky 
Lajos tanárjelölteket, Moser István és Rogácsy Kálmán 
gyógyszerésztanhallgatókat. Az indítvány értelmében az 
előkészítő bizottság tagjai mégaz ifjúsági egyesületek elnö­
kei. — A műegyetemi hallgatók ez évben, mint érte­
sülünk, a november elseji ünnepélyt valószínűleg nem 
tartják meg, mivel a műegyetemi hallgatók legna­
gyobb része a kolerajárvány miatt hazautazott s igy 
lehetetlen megfelelő rendezőbizottságot alakítani, egy­
szersmind fedezni az ünnepély költségeit.

— Összeégett tűzoltóparancsnok. A bambim i 
nagy tűzvész, mint egy távirat jelenti, megfosztó!: 
az ottani tűzoltókat főparancsnokuktól. Kipping fő- 
parancsnok ugyanis olyannyira összeégett, hogy se­
beibe belehalt.

— Túlbuzgó kolera-doktor. Csongvádról a kö­
vetkező különös esetet Írják nekünk: Sima Ferencz 
orsz. képviselő a napokban nejével Budapestről Cson- 
grddra érkezett s a vasúti indóháznál Bojnitzer Antal 
orvos dezinficziálni akarta őket. E czélból a közönsé­
ges nép számára készült barakkba vezettette Simáékat 
s azt parancsolta nekik, hogy egészen vetkőzzenek le. 
A kik az eset tanúi voltak, megbotránkoztak, voltak 
olyanok is, a kik gúnyosan kaczagtak. Minthogy a
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nem történt meg.
— Felfüggesztett postamester. Veszprémből írjük, 

hosv Palocsav siófoki póstamest a -soproni kerületi 
ii.ipóstaigazgató felfüggesztette állásitól. Ennek oka az, 
hosy a Palocsay kezelése alatt volt pénzből 800 forint 
hiányzott.

— Télidő. Budapesten napok óta egyformán csú­
nya, borii?, billeg idő van. Napközben többnyire esik 
az eső s csak estefelé áll cl, a mikor rendesen niég 
hűvösebbé válik a levegő. Tegnap is ilyen szórnom 
idő volt nálunk s ma folytatása van a tegnapi lőcs. 
pocsnak. A vidéken még rosszabb az állapot. Napi­
renden vannak a havazások. I eszpréniben esütörtü. 
kön nasv hó volt s azóta minden háznál intenek.

A becs-berlini távlovaglás utójátéka. Meg­
emlékeztünk már arról az otromba gyanúsításról, a 
melyet a Berliner Tageblatt, a bées-berlini távlovag- 

- harmadik izvőztese ellen, Miklós hn^zai Hadnagy el-

Miklósbunzlautúl Becsig vasparipán elkísérte s 
hadnagy szigorúan alkalmazkodott a távlovaglás fel­
tételeihez.

A párbaj ellen. Pétervárról Írják, hogy az
ni ősz iirazsásügyminiszter az államlanácsnak törvény­
javaslatot nyújtott be, a melyben a párbajra eddig 
kiszabott büntetéseket súlyosbítani akarja. Az uj tör­
vény szerint halálos kimenetelű párbaj esetében az 
Ive maradt félt hat évi börtönre ítélnék : olyan pár­

bajnál, mely sebesüléssel végződik, a győztes lel há­
lom évi fegyházbüntetést kapna. Olyan párbajnál, 
mely vérontás nélkül foly le, mindkét fél hat havi 

vvázra Ítélhető. A törvényjavaslat a tanuk megbün­
tetését is javasolja.

Kitüntetett távlovagló. Báró Sardagna Ciéza 
uhadnaey. a Szombathelyen állomásozó huszárezred 

fo-yik legjobb lovasa, a ki tudvalevőleg a becs-berlini 
Mvlovadé han is részt vett s igen jó rekorddal ért 
, . élhoz. a mint héten érkezeit állomáshelyére. A 

z ti kar ekkor meglepő kitüntetésben részesítette. Mi- 
.,,n a Bécs felől érkező vonatból kiszállt, az állomás 
\ -Trónján Albrecht Salvator tőherezeg és Barkassy 
. redes üdvözölték, a kijáratnál pedig nagy meglepe- 

tisztikár fogadta. A tisztikar aztán 
közbe lógta kői - a s élén a főherczeggel és az ezre- 

- _ ... it a díszes menet. Elől egy tiszt ve-
rnvlete alatt nyolez fehérlovas, csupa altisztből álló 

trombitás ügetett a (ieneralmarschol fuva. utána vagy 
..ven lépési''.- a pompás látványt nyújtó iiszti-kaval- 
.-.ade lovagolt íiezkándozih tüzes vérű paripákon. A 
d -zés csapat a vasúttól a kámoni-utezában levő la- 
:„;-áig kísérte a kitüntetett főhadnagyot s azután is- 
I iéteft szívélyes üdvözlés után eltávoztak. Este a

volt. me-

. -sz élv ben foreott.
•. vit, semhocy a 
haladta v >ii a : 
-.í a a ezé fői - ni 

: most l.i-t,i:fi::ke

uí

.;miauban a főhadnagy tiszteletére lakoma v,
. ven a niherczeg i- résztveit.

A ni kir. államvasutak czáfoiaía. A lapok- 
I an elterjedt volt annak a hire, hogy pár nap előtt 

_v Budapest és Gödöllő közt közlekedő udvari vonat 
Egy látszik, a baj sokkal kisebb 

I sekélyebb baleset határát rneg- 
a m. kir. államvasutak igazgató- 

menő magyarázat közlésére kér 
A hozzánk beküldött hivatalos 

a ot szó szerint közöljük.
A í. hé> dO-ém Budapestről —Gödöllőig közlekedett 

...vari vonat akadálytalanul és rendesen közlekedett 
.-sv végpontjáig és Rákos állomási, - a bonnet az 

r nem is azon vágányon haladt a melyen azon 
. rvonat bejárt a mely később az 508. sz. vonatba 

."üti — már korábban elhagyta. így tehát azon álli- 
I. hogy az udvari vonat veszélyben forgott volna 
ei seggel nem leld meg a tényállásnak. A mi ma­

il , z. udvari vonat áthaladása után tényleg beállott 
-J.-sf f• ■ t illeti, a folyamatban levő vizsgálatnak 
.-.ii.i eredménye szerint a 371. sz. tehervonat 

a v ujelzőnek constatált tilos állása daczára azon 
' kból nem állott meg azonnal, mert az uralkodott 
:ii- vihar által a vörös üveg - mely a pályafelvigyázó- 
..... hitelt érdemlő vallomása szerint, még az udvari 
inat elhaladása után is sértetlen és tisztán látható 

. i: - összetöretelt.— Az ez által bekövetkezett össze- 
ütközése a személy és tehervonatnak azonban, mint- 
• 'íív a személyzet a tehervonatnak helytelen bejárását 
■kor észrevette és annak elhárítására minden lehetőt 

■ köve:-: t >' - különösen a személyvonat mozdonyveze- 
• azonnal hátrálni kezdett, oly csekély mértékűvé 

. ,iit, hogy épen csak a mozdonyütközöl szenvedtek 
s írni sérülést, a mi miatt az kicserélendő volt és a 
-z. mély vonatnak másfél órai késést okozott. >

Milliód csevegése. Szombaton halt meg Millaud, 
-. párisi Figaro munkatársa, ki csevegés alakjában ke- 
,ellen szatírákat irt a franczia kitűnőségekre. Még a 

: aiála előtti napon is jelent meg a Figaróban egy 
«•ajta csevegése, melynek éle Renan ellen van intézve. 
Tudvalevő, hogy a tnonaikhikív-ultrámon tán hajla­
mokkal k. -kedu Figaro sohasem pártolta Renant. A 
I ...y csevegő utolsó irodalmi müvét itt közöljük.

Hotel garni a pantheon ban :
Vendéglős: Csöngetnek ... Az omnibusz érkezik. 

Vannak utasok ?
Legény : Igen uram . . .
Vendéglős: L dvüzlöm önöket, ön Renan. Értesítve 

. igyunk. Adja a 2S-ik számot Renannak. Renan table 
d'hötenál eszik. Fhelik étlap nélkül is . . . Vezesse 
:T>1 az urat s vigye föl podgy ászát . . . Lám mennyi 
podgy ász : tekintélyes utazó.

Legény : Van még két falusias ur is.
Vendéglős: Igen. igen. Ismerem az egyiket, Miche­

let urat. Vezesse Michelet urat a 31-be. Nem 
litkolhatom. hogy régóta várom Michelet urat, 

nt-m hittem, hogy ily sokáig várakoztat ma­
gára. A 31-est adom az urnák, de nem hiszem, hogy 
sokáig benne marad. Ez a szoba minden forradalom­
kor megürül.

Legény : Ennek az urnák két podgyásza van. 
Vendéglős : S hozzá jú derékalja. Viseljen rá gon­

dot. Hát ez a harmadik, az kicsoda, talán az előbbiek 
valamelyikének titkára ?

A harmadik : Én Quinet vagyok.
Vendéglős: Bocsánat ; egy podgyásza vezetett félre. 

A podgy ász nem súlyos ugyan, ue csinos. Adja a 
49-est ennek az urnák.

Legény : Csokoládét adjak reggel nekik ?
Vendéglős : Majd megmondják, hogy mit kivannak, 

na be lesznek szállásolva. Az én vendéglőmben jó 
sora van mindenkinek. Nem ér fel az otthonnal, az 
otthonnal, az bizonyos. Főbaja, hogy ideiglenes s 
hogy sohse tudja az ember, meddig marad benne. 
Bútorzata sem valami difinyós. de hát mégis valami. 
Mondhatom, hogy mindig válogatott lakóim voltak. Az 
urak látogatást tesznek visszhangunknál. Ez nálunk a 
lőszórakozás. Vannak fürdőink. Akkor rendeztük he a 
fürdőket, mikor egyik utasunk, Marat kívánta. Az 
igaz, hogy nem tellett benne öröme. Nem is maradt 
>tt sokáig. De eljárt a szám. Baptiste, a "18-asban 
csöngetnek.

Az első megfagyott ember. Várpalotáról Írják 
nekünk, hogy e hó 20-án Babiliák István teési része- 
e-r- bérkocsis Teásról Várpalotára egy utast szállított. 
Útközben az ittas kocsis lebukott a kocsiról s eszmé­
letét veszítette. Az utas nem tudta a részeg kocsist 
“szméletre téríteni, hát letakarta egy pokróczczal s 
otthagyta, ő maga pedig Várpalotára folytatta útját, a 
hol rögtön jelentést tett az esetről. Várpalotáról azon­
nal elindultak Babiliák keresésére, de a nagy hóban 
csak másnap találták meg, megfagyva.

A Ielkilsmeretfurdaláa halottja.Tragikus esetről 
:: tesitenek bennünket Esztergomból. Bitter József ebedi 
jómódú gazdaember a napokban adta férjhez a leá­
nyát. A boldog apa estétől reggelig járta leánya me­
nyegzőjén a csárdást, reggel azután egy félreeső
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par nap előtt ott járt főispánnal, sem pedig más in­
telligens emberrel ilyet nem tettek s most csupán po­
fák ai ellenfelét akarta az orvos meggyalázni, Sima 
ingerült lett. szó szól ért s végül a képviselő fegyve­
res elégtételt kért az orvostól. A párbaj még eddig

helyen felakasztotta magát. A szerencsétlen embert a 
lelkiismeretfurdalás vitte a halálba. Néhány év előtt a 
fia agyonlőtte magát a határban s az apa nem engedte, 
hogy a fia holttestét haza hozzák a házba. Bittér 
azóta gyakran megbánta ezt s valószinti, hogy most 
mámoros állapotában túlságosan elővette a bánat.

— A pusztító csíkion. Cagliáriből érkezett újabb 
jelentések szerint Saint-Speratóban hatvanhárom ember 
vesztette el életét a pénteki cziklon következtebéri. 
Nem lehetetlen azonban, hogy a romok eltakarítása 
közben még néhány holttestre akadnak. A romok el­
takarítására katonaságot rendeltek ki.

Rövid hírek. A balatoni vitorlás hajókat 
már miiül partra vonták. Leszerelve maradnak 
egész télen át. - Tóth-Megyeven e hó s-án 
Sehvamek Anna összeperelt az urával s mikor az 
ember aludt, forró hamuval leöntötte. Kevés (úja 
volt. hogy a szerencsétlen ember meg nem filláéit. 
A vizsgálatot megindították. - Temesvárról 

Írnok. S—y majorkülvárosi lakos tizennégy 
éves Kall nevű siket néma leányával megszökött. 
A rendőrség nyomozza a szökevényeket. — 
Monostoron elfogták Kovács Sulyok Józsefet, 
mert a néppel elakarta hitetni, hogy az urak szán­
dékosan terjesztik a kolerát.

— A bűnügyi osztály vezetője, dr. Farkas Lajos, 
ma vette át hivatala vezetései. A főkapitány hivatali 
utódját személyesen vezette be s bemutatta neki a 
közvetlen alatta működő tisztikart s az egész detek- 
tivtestületet.

= A Koukordla-malom égéséhez. A szombaton 
este kigyulladt Konkordia gőzmalom oltása egész éj­
szakán at dolgot adott tűzoltóinknak. Este tizkor ugyan 
meg volt fogva a tűz, de az épület belsejében meg 
esví'e égett a fölszerelés s a felhalmozott búza. Két 
őrség dolgozott egész éjszaka, s az utolsó őrség vasár­
nap reggel nvolezkor vonult be. A tűz keletkezésének 
okát most sem tudják. Valószínű, hogy a koptató he­
lyiségben valamelyik gép tengelyére ülepedett korpa 
gvuladt meg a gyors forgás közben támadt hőség 
következtében. Az égő korpától a felhúzó szá­
raz fája is tüzet fogott s igy terjedt a veszedelem. A 
malom padlásán kívül az ötödik és hatodik emelet, 
továbbá a második emelet berendezése pusztult el. 
hová a felhúzó készülék vezette le a tüzet. A tüzrend- 
őri vizsgálatot hétfőn tartják meg.

= Öngyilkosság. Singer Adolf, volt gazdatiszt­
vasárnap éjjel egyik rokonának Arany János-ntcza1 
lakásán, anyagi gondjai miatt, agyonlőtte magát. Holt­
testet kivittek a törvényszéki orvostani intézetbe.

— Talált holttest. Vasárnap reggel a gyepmesteri 
telepen túl levő homokbányában, a homoktól félig el­
temetve, alvó helyzetben egy 40 év körüli embert 
találtak. Utóbb kiderült, hogy az illető Rózsa György 
számadó juhász egyik bojtárja, a nevét azonban nem 
tudják. A szerencsétlen ember valószínűleg az eső elől 
menekült a kivájt homokréteg alá, mely azután rá­
szakadt.

A KOLERA.
Október hó 21-ének éjféli 12 órájától október hó 

22-ének éjféli 12 órájáig 21 megbetegedés és 11 
halálozás történt, meggyógyult 12 beteg. Így tehát 
az előző 24 órai időszakhoz képest az újabb meg­
betegedések száma kárommal, a halálozásoké 
pedig "négygyei kevesbedett. .Megbetegedtek; 
Lämmer György kőműves. Reichel Nándor napszámos, 
Urban Mari napsz., Rommer Julia fog!, nélkül, Rich­
ter Katalin fogl. nélkül. Hűk Mária napszámos, 
Görög János napszámos. Túri József kőműves, Druka 
Tamás drótos, Horela Adám 3 éves gyermek, Reiszner 
Adum mészáros, Végh Antal földműves, Gulyás Agnes 
mosónő, Richter György földműves, Steinwald Berta­
lan napsz.. Kamen,ízky Ilona fogl. nélkül, Varga Siegl 
Teréz mosonö, Antal Ferencz napsz. Lovadi Borbála 
cseléd. Ezeken kívül megbetegedett 2 katona. Meg­
haltak: Agolz Ignácz, Moszkál József, Zsivkovies 
Márton, Oberschall János, Ribáry Goita Jozefa. Galkis 
András, Végh Antal, Lammer György, Angyelik Er­
zsébet, Kapeter-Darvasy Anna. BrandenburgCzéézilia.
Meggyógyultak : Singer Armin, Sclnvarez 
Feinmayer Mihály, Jurenka György, Szabaday 
Gál János, Matkovics Béla, Novotny János, 
Károly, Mitterer János, Szűcs György, Singer

Soma,
József,
Stark
Adolf.

Október hó 22-ikének éjféli 12 órájától október hó 
23-ikának éjféli 12 órájáig lö megbetegedés és ltl 
halálozás történt. E szerint az előző 24 órai idő­
szakhoz képest a megbetegedések száma hattal
kevesbedett, a halálozásuké öttel szaporodott.

Megbetegedtek : Landsmann Heikel zsibárus, Szo- 
kolai Lajos kocsis, Hamvas János napszámos, Zinko- 
vics János öntő, Pruzsák Ilona cseléd, N. X. férfi, 
Kapsz Lajosné ápolónő, Szevinszky Karolin házmes- 
terné, Oneisz Jakab napsz., Kosztonvi Maliid szoba­
leány. Peterb,-mer Ignácz napsz., Beck Bernát napsz., 
Moraveez Rozália egy és fél éves gyermek, Friedmann 
Nelíi magán mosónő, Vergerbauer Antal kórházi 
kalauz. Meghaltak: Sedel András, Vinkovic 
István. Major József, Máznr György, Strom Al­
bert, Bodor Erzsébet, Szabó Béni, Richter Katalin, 
Hűk Mária, Dión ka Tamás, Gulyás-James Agnes, 
l'rbán-Lisák Mária, Szokolai Lajos, Czifra Verona, 
Moraveez Rozália. Friedmann-Lefkovics Netti. Meg­
gyógyultak : Takács Mária, Re Író Árpád, Mticsi 
Anna, Berkes Julia, Deutscher Mária, Varga Szaniszló, 
Madlvák Mari. Madár István, Togolszkv György. Ko- 
lozmanik Gyula. Balog Antal, Kormanek József, Huber 
János, Szilágyi Henrik, Kaiserhardt István.

*

Kolera a vidéken.
Kalocsa, oki. 24. Foktőn három újabb koleraeset 

fordult elő. Uszodon a szórványosan előforduló kolera 
és a nagv mérvben fellépett difteritisz miatt az iskolák 
bezárása cl lesz rendelve.

Szeged, okt. 24. A kolerajárvány megszűnése hiva­
talosan kimondatott. A járványbizottság feloszlott, az 
iskolák megnyíltak. Szegeden ezúttal összesen há­
rom koleraeset fordult elő s mindhárom halállal vég­
ződött.

Zimony, okt. 23. Négy nappal ez előtt egy gyári 
munkás koleiagvamis tünetek közt megbetegedett. 
Most javulófélben van. Dr. Pertik bakterológiai vizs 
gálát alapján nem tartja ez esetet ázsiai kolerának. 
Tegnapelőtt ismét két munkásnő betegedett meg ko- 
lerasvanus tünetek közt és meghaltak. Ürülékeiket el­
küldték dr. Pertik Ottónak, a kinek véleményét hol­
napra várják. A Mohácsról jött Pannónia hajón ma 
egv munkás gyanús, tünetek közt megbetegedett s re­
ménytelenül fekszik a kolerakórházban. A Pannónia 
teherszállitóhajő és daczára. hogy Mohácsban kolera- 
esetek fordultak elő. a hajóskapitány. Ügyeimen kívül 
hagyva az előírásokat, magával hozta a beteg mun­
kást". A szerb határt elzárták. A helyi hajó közleke­
dést beszüntették, mi által a lakosság nagy része, 
mely élénk kereskedelmi összeköttetésben áll Belgrád- 
dal. jelentékenyen károsul.

Zimony, okt. 23. A Pannónia teherszállító hajóval 
Mohácsból ideérkezett Gittel Lipót nevű munkás este 
8 órakor koleraszerü tünetek közt meghalt. Ürülékeit 
bakteriológiai megvizsgálás czéljából Budapestre küld­
ték. Jurkovics alispán megtekintette a kórházat s az 
ott fekvő betegekkel beszélgetett, a mi nagyon meg- 
nyugtntólag hatott a közönségre. Polgári bizottság ala­
kult. mely szegény gyermekekért gyűjtést rendez, mert 
ezek között nagyon sokan difteritiszben szenvednek. 
Az alispán nagyobb összeget adakozott e czélra. Blan­
kámén helyiségben két koleraeset fordult elő. Erinek 
következtében az ópázuai kerületben a heti vásárok 
megtartását eltiltották. Ú- és ujslankamen és Belegis 
helységeket,, a hol koleraesetek fordultak elő, elzártak 
iigv, hogy e községek lakosainak hatóságilag tiltva 
van a községeket elhagyni. Úgy szintén tilos idegenek­
nek e helységekbe menni.

Zimony. okt. 24. Pertik tanárnak ma ide érkezett 
jelentése szerint valamennyi itt előfordult eset, ázsia1 
kolera. E hó 19-éíől máig a munkás osztályhoz tar. 
tozó üt egyén halt meg. Két egyén kezeié? alatt áll_ 
de ürülékeikből hasonlókép ázsiai kolerát konstatál­
tak. A Pannónia teherhajó, mely tegnap kolerabetege- 
két hozott, a Duna közepén horgonyoz és az előirt
vesztegzárat kénytelen kitölteni.

*

Egyéb távirataink a kővetkezők :
Bécs, okt. 23. Piaski Wielkiben újabban há­

rom koleramegbetegedés fordult elő. A megbete­
gedettek összes száma tehát tizenkilencz. Rusoeice- 
ben (krakói kerület). A Wisztula felsőbb vidékén 
egv Thorenből, Poroszországból betegen hazatért 
tutajos meghalt. Dietrichsteinban, Csehországban 
nem fordult elő újabb koleramegbetegedés.

Hamburg, okt. 23. Tegnap 7 megbetegedést jelen­
tettek be, halálesetet egyet sem. 2 megbetegedés az 
előző napokra esik. Elszállítottak üt beteget és egy 
halottat.

Bóes, okt. 24. Ma reggel a polgármesterhez az 
a jelentés érkezett, hogy tegnap két, Budapestről 
érkezett uszályhajón két koleragyanus beteg, egy 
matróz és egy hajós szakácsáé volt, kiket inter­
náltak s azután a Triester-Strassen levő járvány­
kórházba szállíttattak. Ma értesítették a polgármes­
teri hivatalt, hogy a két beteg közül egyik sem 
szenved kolerában, hanem a matróznak bél- és 
gvomorhurutja, a szakácsnénak pedig váltóláza van.

Éjfél óta vasárnap délig a pesti barakkórházban 7, 
a budaiban 1, összesen 8 beteget vettek fül s ugyanez 
idő alatt a pesti barakkórházban 8 haláleset történt.

A betegek a következők : Landsmann Haszki (dob- 
utrza 85.) Szokolai Lajos napszámos (külső váczi-ut 
1702.1. Havas János (soroksári-ut 104.), Cseskovics 
János (akáezfa-utrza 23. Rókus-kórház felvételi iroda), 
Pruszák Ilona íAndrássy-ut 33. Rókus-kórház fel­
vételi iroda), N. X. férfi (Mária Terézia-tér sétány), 
Alexa Karolin (Dugonits-utcza 14.). X. N. (Szent 
János-kórház).

Vasárnapon déltől esti C óráig a pesti barakkór- 
hórházban 3 beteget vettek föl = ez idő alatt 4 halá­
lozás fordult elő. A betegek a következők: Ohnes 
Jakab napszámos i Alföld-utcza, menház), Peterbauer 
Ignácz napsz. (Uj kórház, felvételi iroda). A’. A". 
munkás (Hungária-ut 91). Ejfél óta esti ti óráig a 
pesti barakkórházban 10, a budaiban 1, összesen
11 beteget vettek föl, s ez idő alatt a pestiben*
12 halálozás történt. A balparti barakkórházból a 
délután folyamán lő egyén hagyta el a kórházat 
gyógyultan.

Éjfél óta ma délig a pesti barakkórházban 9, a 
budaiban 1, összegen 10 beteget vettek fül, s ugyanez 
idő alatt a pestiben 2 halálozás volt.

A betegek következők : Vereti Mihály, Gorka Já­
nos, Czifra József, Steiner Vilmos, Aágy Sándor 
napszámosok, Diósi Mari cseléd (Rókus-kóiház felvé­
teli iroda), Juhász Mihály napsz. (uj kórház, felvételi 
iroda), A'agy István (népszinház-uteza 18.), Kroll 
János munkás (X. kér. bécsi téglagyár), Kiss József 
napsz. németvölgyi temető.

*

A IC. számú helyőrségi kórházba beszállított 13. 
huszárezredből! ujonezon, Mahovics Jánoson (néni 
Pallovics) a tegnapi nap folyamán a valódi ázsiai 
kolera tüneteit észlelték s igy mint kolcrabeleget ke­
zelik. A bakteriológiai vizsgálat még nincs bejezve. 
Tegnap i^ilután pedig Fisohlovics Lázár 1. honvéd- 
ezredbeli honvédet vettek fel ezen kórházba mint 
koleragyanust s mint ilyent ápolják.

A Tisza-ház.
(Saját tudósítónktól.)

Kiipn van az épülő parlament háta mögött, azaz 
sokak vélekedése szerint a parlament épült melléje, 
nem azért, hogy ennek a háznak a pompáját emelje, 
hanem hogv «drága-szerrel') való lebontását lehetsé­
gessé tegye.

Nem is ház ez. hanem valóságos telep. Olyan telep, 
a minőket Henry Mackay, az anarkia dalosa ir le a 
Whiteehapelből: a nyomor, a szegénység, a bűn és 
éhhalál tanyája. A hol anarkistává vagy rablógyilkossá 
lesz az ember.

A Géza-utcza S. szám alatt van a kapuja. Csak 
romja egy régi kapunak, mert ehhez a házhoz nem 
kell kapu : nem is zárják be soha : járhat ki-be rajtat 
a ki akar. Lopni való nincsen, s kapupénzt hogy 
fizetne az olyan ember, a kinek kenyere is alig van ?

Sáron, piszkon jutottam be az udvarba, sárba, pi* 
szókba. Pestis az a levegő, a mi megütött. Jobbra, 
balra, elűl-hátnl odadobott épületek az óriás komple­
xuson. Az egyik földszintes, a másik kétemeletes, a 
harmadik csak viskó, a mi alig látszik ki a fűidből: 
közbe deszkabódék, ólak, istállók, — s mind, de mind 
telisteli emberrel. Itt mindenütt laknak, a pinezékben) 
a padlásokon, az ólakban. A legkisebb emberlétszám 
a házban 800, de nem ritkán ezeren is vannak benne 
s még többen.

Egy sovány, aszottképü asszony jön elém. Az ölé­
ben egy csecsszopó gyerek, beléje csimpaszkodik mi' 
sik három. Megszólítom :

— Itt lakik a házban ?
Itt lakom nagyságos ur (neki nyilván mindenki 

nagyságos) ebben a szobában itt la.
— Re lehet menni ?
— Tessék, de nem nagy öröme lesz benne.
S bevezetett a szobájába. Rettenetes levegő a szűk 

odúban. Szalma a földön, a hol nyilván aludtak az 
éjjel. Olyan kicsi a szoba, hogy három ember alig fér 
inog benne.

Hányán laknak itt ?
— Tizen, kérem. Az uram, meg én, meg négy gye­

rek, azután négy napszámosnak adok éjjeli szállást.
— S mit fizet a szobájáért ?
— Tizennyolcz forintot egy hónapra.
(A miért én az Andrássv-uton, első emeleten kap­

tam bútorozott hónapos szobát.)
• Biz ez drága, uram. A szájunkból veszi ki a 

falatot a nagy házbér. De tetszik tudni, azért lakunk 
itt. mert ide járnak napszámosokat keresni. Minden 
reggel beállít ide nehány pallér, munkavezető, a ki 
napszámosokat keres. Némelyik ötvenet-hatvanat is 
elvisz, de bizony azért marad itthon is elég.

Mindennap munkásvásárt tartanak itt. Mindennap 
tülekednek az emberek a kenyérért ! ki menjen el, ki 
maradjon itthon. S ezer ember él igy naprul-naprá ; 
ha jó napjok van esznek kenyeret s talán még szalon­
nát is, tüpürtyüt is ; ha rossz napjok van, nem esznek 
semmit.

Konyháit egyetlenegyet se láttam a házban. 
Minek is oda konyha, a hol sohase főznek ? Hanem 
van a házban, mindjárt a kapuban egy sajátságos 
bolt. Uly an, minők a Wlutechapelben lehetnek. Nem 
az utczára néz, az utczáhnz semmi köze ; u csak 
a házbeliekből él. Árul avas szalonnát, romlott hús­
ételeket, mik már senkinek se kellenek, fekete kenye­
ret és vöröshagymát s mindenek fölött és mindenek 
előtt pálinkát. A kis bódéban apró kis sarok jut az 
élelmiszerek raktáfának, a többi mind pálinka,

így él ebben 
napra.

házban 800 — 1000 ember napról-

S jött a fővárosba a kolera, s összeültek a járvány­
bizottságok. A Lipót-város • elöljáróságában ismerték 
ezt a nagy telepet ott a parlament mögött, a fidd- 
rnívelési minisztérium előtt. S a járvány-bizottság bi­
zottságot küldött ki ebbe a nagy telepbe, azután in­
tézkedett, hogy ide be ne fészkelje magát a kolera, 
mert ha eljut ide is, innen bizony ki nem irtja semmi 
földi hatalom.

Elrendelték, hogy a ház tisztán tartandó, hogy a 
lakók kapjanak embereknek való. iható vizet, hogy az 
udvart, a mely csupa szenny, csupa trágya, ki kell 
kövezni, hogy az ezer lakó közül egy harmadát leg­
alább ki kell költöztetni, hogy az ólakat, melyek még 
baromnak se jók lakásul, le kell bontani, az udvarba 
és istállókba csatornákat kell építeni. — szóval olyan 
állapotba kell a házat tenni, melyben a legsilányabb 
emberi lakás amúgy is van. S mindennek a végre­
hajtását megkövetelték két héten belül, kimondván 
egyszersmind, hogy a határozat csak birtokon kívül 
felebbezhető meg,

S mindez a rendelet szegény nyomorult lakók jó" 
voltára, kolera veszedelmére végre is hajtódott volna 
pontosan és hiven, ha egy véletlen körülmény nem 
jön közbe.

S ez a véletlen körülmény az, hogy az említett és 
hiven leirt ház a gróf Tisza Lajos tulajdona. A jár- 
vánvbizottság pedig parancsolhat Kraxelhuber Tóbiás­
nak. rendelkezhetik Klein lgnáczczal, de már egy 
igazi gróf és jelentékeny pártférfiu köreit nem szabad 
érintenie.

Közönséges halandó azt hiszi, hogy ha sérel" 
mes (vagy csak a saját érdekeinek sérelmes) 
határozatot hoznak ellene, azt módjában van 
megfelebbezni, s orvoslást a rendes utón kell 
keresnie. S ez közönségesen igy is van. Pol' 
gárembernek ha baja van a kerületi járványbizot. 
sággal, megy Gerlóczyékhoz, a központi járvány­
bizottsághoz, de Tisza Lajos gróf nem azért gróf és 
jelentékeny pártférfiu, hogy holmi Gerlócziakkal és 
és közegészségügyi bizottsággal szóba álljon, v megy 
egyenesen Szapáry Gyula grófhoz, Magvaror?zág mi­
niszterelnökéhez és belügyminiszteréhez.

S ime már e hónap 20-áról keltezve < Szapáry 
s. k." aláírással, 80.832, VI. szám alatt lejött a mi­
niszter' rendeiete, a mely a járványbizottság határo­
zatai körül mindazokat, a mik nagyobb költséggel 
járnak és ellenőrizhetők, minők : az udvar kövezése, 
az istállók csatornázásé, egyes épületrészek lebontása, 
az alacsony szobák (mikben fmnállva nem járhat az 
ember) felemelése. — egyszerűen hatályon kívül 
helyezi.

Az ok? A járványbizottság túllépte hatáskörét.Mert 
ő csak akkor köveztethet és építtethet, akkor bonthat 
le lakásokat és szállásolhat ki lakókat, ha szegény 
embernek okoz költségeket. Tisza Lajos grófot csak 
nem kényszeríthetik arra, hogy házába, melyből vala­
mikor díszes tér lesz a parlament előtt, s a mely 
erre a czélra már ki is van sajátítva, — most 
egy pár hitvány napszámos élete kedvéért beleüljön 
8—10.000 forintot ? A ház még legfeljebb 3- ti esz­
tendeig áll, azalatt meghalhat az ezer lakó közül 
kolerában mondjuk 30 ember, egyéb betegségben, mibe 
a pestises levegő dönti őket, mondjuk még ötven em­
ber, hát megér ez a száz ember Tisza Lajos grófnak 
tízezer forintot ?

A lipótvárosi járványbizottság kissé zokon veszi a 
miniszter rendeletét. Ma már nagyobbrészt kije' 
lentették, hogy lemondanak, de hát baj is ez? 
Menjenek, ha menni akarnak. Majd neveznek ki he­
lyettük másokat, okosabb embereket, a kik különbsé­
get tudnak tenni közegészség és közegészség, járvány- 
fészek és járványfészek közt s nem látnak ott, a hol 
okos ember vak.

A Tisza Lajos háza pedig megmarad olyannak, a 
minő ma, még öt vagy hat esztendőre, s a kit érde­
kel a kiáltó nyomor, a ki látni akar egy darab Whi- 
techapelt Budapesten, s a ki azt óh ajta, hogy egy kis 
anarkizmus kerüljön bele a vérébe, az menjen ki a 
Géza-utcza 8. számú házban, nézze meg. minő kucz. 
kóban laknak tizen-huszan havi 18—20 forintért. De 
a ki fél a kolerától, a ki lél ezer és ezer nyavalyától, 
a ki nem szereti látni az éhező nyomort, a kiáltó 
nyomorúságot, a szennyes bűnt, a ronda szegénységet, 
az ne menjen a Tisza Lajos gróf házába.

K—i I—r.

SZÍNHÁZ es művészét.
Munkácsy mellszobra. A magyar egyesület 

nemrég megbízta Szirmai Antal, Parisban élő fiatal 
szobrászt, hogy készítse el Munkácsy Mihály élelnagy- 
ságu mellszobrát. Munkácsy megengedte a fiatal mű­
vésznek. hogy a szobrot az ő festőmütermében min­
tázza. Szirmai, ki Parisban a hírneves Barrias mű­
termében dolgozik, Schönberger budapesti bankigaz­
gató fia.

A Szlavjanszkij féle orosz énekkar, mely a 
mull évben nálunk is oly nagy sikert aratott, e hó 
végén európai körútra indul s a tél folyamán Német­
országban, Magyarországban. Ausztriában. Svájczban, 
Olasz- és Franeziaországban és Belgiumban fog hang­
versenyezni. A tavaszt a társulat Angliában tölti, a 
nyárra pedig átmegy Amerikába.

SPORT.
— A bécsi lóversenyek utolsó napja. A bécsi 

októberi ló versen y-mee ting ötödik és egyszersmind 
utolsó napjának eredménye a követező volt:

I. Nyeretlenek eladó versenye. 1200 fit. Két­
éveseknek. Táv. 1000. Báró L ehtritz Zs. kp. Alinak 
karrierben 4 hoszszal 1-ső. Henckel Laura grófné sga 
m. Hetman 2-ik ; három hosszal hátrább Filkó 3-dik. 
Győztese nem volt ajánlva. Totalizator : 3 : 12. 
Helyre: 1. 26 : 36. II. 23 : 47.

II. Pity the Mind verseny. 3300 fit. (Eladó ver­
seny.) Kétéveseknek. Táv. 1200 méter. Gr. Apponvi 
Antal pm. Massanet biztosan 1 hoszszal 1 -sű: gróf 
Wenckheim D. pk. Eszes 2-dik; fejhoszszal Eris 3-ik, 
hátul Kupa. Győztesre nem történt ajánlat. Tot. : 3:9. 
Helyre : I. 23 : 39. 11. 23 : G3.

III. .Nagy bucsuhandieap. 6000 fit. 3é. és id. 
lovak. 20(kf méter. Gróf Esterházy Miklós 3é. pm. 
Beyreuth küzdelem után fejhoszszal első, herczeg 
Auersperg F. 4é. pm. második, gróf Festetics P. 3é. 
=gak. Talány harmadik, aztán Thvphoon, Csővár, Ca­
lypso, Sapperlot; Hogy-tetszik. Epheu, Marilana, Num­
ber 13, Courage. Totalizator 3:27. 1 lelyrefogadás 1.

49, 11. 23 : 102, 111. 2:
IV. Handicap. 1200 frt. 2 év. 1600 méter. Báró 

Schossberger N. pm. Szorgos nvakhoszszal biztosan 
első, Henckel Laura grófné spm. Velocipede második, 
fejhoszszal hátrább Partisane harmadik, aztán ? Követ, 
Suhancz. Szikla, Erica. Totalizator 3 : 98. Helyrefo^a- 
dások 23 : 328, 11. 23 : 86.

V. Záró akadályverseny. 1800 írt. 3000 méter. 
Gróf Schönborn A. 46. sgam. Csufondár biztosan 
három és fél hoszszal első, Capt. Violet 4é. pm. 
Totalizator második, aztán Kate harmadik, Hangász, 
Isa elbukott. Totalizator 5 : 19. Helyrefogadás 1.25-41, 
11, 25: 43,

Gri-Gri második, 2hoszszal hátrább Violetta har­
madik, aztán Utolsó szerelem, Mutyi. Socialist, Kol- 
dusbirő. Totalizator : 3: 20. Helyrefogadások: |,
25 : 49. II. 23: 63.

VI1. Eladóverseny. 1200 fit. 3é. és id, lovaknak, 
1300 méter. Gr. Sztáray János 3é. pm, Icicle egy 
hos7.szal könnyen első. Péchy A. ié. pm. Babonás 
második, egy hoszszal hátrább Torpedo harmadik, 
aztán Harvest, Monsieur, Mikor. \ain glory. Győztest 
2230 Irton tulajdonosa visszaváltotta. Totalizator; 
3: 33. Helvrefogadások : I. 23 : 87. II. 23 : 38.

— Turfhirek. A tegnapi bécsi versenvnyel véget 
érlek az idei bécsi versenyek s a lovak legnagyobb 
része most már téli szállására. Tatára jő. Az idei 
versenvévben sok érdekes sportesemény történt, a mi 
onnan van, hogy a Derby-évjárat nagyon kiváló volt. 
Espoir, Gaga és Prímás II. tulajdonosai meg le. 
hétnek elégedve sikereikkel. Ezek a lovak jóval fölül­
múlják mindazokat a lovakat, a melyekkel együtt
léptek versenvpályára. A kétévesek közül Kern
szabad. Gourmand és Duncan■ vonla magára a 
szakértők figyelmét s a versenyek eredményéből Ítélve, 
a jövő évi Derhyn Gourmand lesz a favorit. Minden 
esetre nagy kérdés most még, hogy nem-e csatja meg 
a jövő nyáron Gourmand is a benne bízókat 
épen usy, a hogyan a lefolyt versenyévben Trick- 
Track tette. Trick-Track mint kétéves, a leg­
jobban bevált, de mint háromévest egyik kudarc/, 
a másik után érte. Két istállótulajdonos. Esterházy 
Miklós gróf és Kodolits tábornok, az idén 100.000 
forintnál jóval többet nyert. Harmadik helyen áll e 
tekintetben a Derby-gvőzőnek. Gaganak a gazdája, 
Keezer Miklós. Az Üechtritz és Péchy istálló, melyet 
tavaly a szerencse hiven követett, az idén csajj Da. 
gyón csekély dijakat nyert : de a Springer báró istái- 
lója és a Dreher Antal lovait i? üldöz.te a szerencsét- 
leiisés-. A jockeyk közül Barett és Lemaire mutatja 
fel a legtöbb eredményt. Az idei verseny-szezon 
Ausztriában e hó 30-dikán ér véget, a pardubitzi 
nasy versennyel. Azok a jockeyk. a kik az idén 
a túriról ki voltak tiltva, hír szerint a jövő évben 
ismét rész vehetnek a versenyekben. Smith, a kitil­
tott jockeyk egyike, a ki eddig Oroszországban volt, 
Metcalf trainer istállójában kapott alkalmazást.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A főváros közgyűlése. Budapest íö- és szék­

város törvényhatósági bizottsága e hó 26-ikán — szer­
dán délután négy órakor — közgyűlést tart. A napi­
rendre tűzött tárgysorozatból fölemlítjük a követke­
zőket: Előterjesztés a 23 millió frios kölcsönből még 
a főváros tulajdonában levu kötvények folytatólagos 
értékesítése ügyében. Több telek bérbeadása. A Vili. 
kér. elöljáróság részére uj helyiségek bérbevétele. A 
szemétkotrás jogának bérbeadása. A tanács jelentése 
a kültelki fogyasztási és ilalmérési adó megváltása 
ügyében. A keresk. miniszter leirata az. 1895. orsz. 
kiállítás rendező bizottságába a fővárost képviselő 
tagok kiküldése iránt. A kórházi alapítványok rende­
zésére vonatkozó szabályrendelet. Előterjesztés a nép­
színházi alapítvány és népszínházi segélyegylet va­
gyonúinak jövőre való kezelése ügyében. A Széchenyi 

alkalmávalemléktábla leleplezése alkalmával a törvényhatóság 
képviseltetése. Többrendbeli nyugdíjazás ügy.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Gyermekbarát egyesület ma tartotta mag

rendes évi közgyűlését az állami felsőbb leányiskola 
épületében. Berecz Antal elnök az ülést megnyitván, 
bemutatta a választmánynak az 1>91—2. évről szóló 
jelentését. E szerint az egyesület a téli hónapokban 
4i iskolából 1419 szegény gyermeket látott el, össze­
sen 83.188 meleg ebéddel. Az összes bevétel IU.619 
frt 72 krt. a kiadás 7393 frt 8 ki t tett ki. A nagyrészt 
adakozás révén begyült. bevételekhez a király 1000 
írttal, a székes főváros 2000 írttal és a Pester Lloyd 
gyűjtés utján 2.379 frt 0) krral járul. Az egyesület 
vagyona most 21.438 frt 86 krból áll. Végül a vá­
lasztmányba CNcmt/i-Koppely Ilkát, Dobos Lászlót,
Ofdsr-Vojriits Herminát, herczeg Odescaichy Gyulá­
nál. Stadler Károlyt és 11einer Adolfnál választot­
ták be.

— Az országos régészeti és embertani társulat
október hó 23-eri, kedden délután öt órakor a magyar 
tud. akadémia heti üléstermében tartja rendes havi 
ülését. Tárgysorozat : 1. dr. Hampel József. Az
Eraviseus nép fennmaradt emlékei, mutatványokkal. 
2. Pulszky Ferencz és dr. Kuzsinszky Bálint újabb 
régészeti leleteket mutatnak be. 3. Titkári jelentés. 4. 
Pénz.tárnok havi jelentése.

— A magyar-óvári gazdasági akadémia Kazinczy- 
egylete e hó 20-án tartotta alakuló-közgyűlését, a 
melyen a tisztikar következőképen alakult meg : Elnök: 
Schaffer József Antal ; főküny vtárnok : Baghy 
Gyula ; alkönyviárnok : König András : pénztárnok : 
Szalag/ Gyula : jegyző : Gaál József; ellenőr: 
Szikszay Elemér. Bizottsági tagok : Nagel Henrik, 
Stromsky Ernő, Pénzes Antal, Vargha Miklós, Mész tér 
Imre, Bér,Ize Sándor, Boriiy András, Mancha Ferencz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szemsrédy czlnkoaai. A bécsi Stolle-féle órás­

boltban elkövetett rablás és gyilkossági kísérlet dol­
gában mindig bizonyosabbá válik, hogy Tumauer 
Lázár és Vészeli Ferencz voltak Szemerédvnek a 
bűntársai. Csak pár nap előtt történt, hogy egy 
Waldmanué nevű ká vésné Turnauer fényképé­
ben ráismert arra, a ki a vizsgálat egyéb ada­
tai szerint is a bűncselekmény elkövetése ide­
jén, szeptember 16-án. a kirabolt üzlet előtt járkált. 
Drill vizsgálóbíró ezt a körülményt elébe tartotta 
Turnauernek, a ki erre alibit akart bizonyítani, a mi 
azonban teljességgel nem sikerült. Azt hozta fel, hogy 
úgy ő, mint a Becsben fogva levő Vészeli, mind­
ketten zsebtolvajok, a bécsi rahlógyilkosság történte 
idején, mesterségükben utaztak, még pedig Fiúméban és 
Yelenvzében. Turnauer azonban nemcsak bizonyítani 
nem volt képes ez állítását, de sőt ellenkezőleg a vizs­
gálat azt derítette ki, hogy Vesz éli vei szeptember 
17. és 18-án Budapesten időzött és e napokon több 
mulatóhelyen fordulva meg, nagyobb összeg pénzt 
veitek el. A vizsgálóbíró legközelebb szembesíteni
fogja Turnauerrel NYahimannét, a kit e r-zélból már
megidézett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fái Szerénát, a nemzeti színház kiváló 

tehetségű tagját, tegnap vezette oltárhoz a dohány- 
utczai izr. templomban dr. Leitner Gyula budapesti 
orvos A templom zsúfolásig megtelt fényes közönség­
gel. melynek soraiban olt voltak a nemzett színház és 
népszínház összes tagjai, a sajtó és irodalom képvise­
lői nagy számban. Az esketési szertartást Kohn Sá­
muel dr. főrabbi végezte, a ki magvar nvelven meg­
haló beszédet intézett a fiatal párhoz. - Horváth 
Antal október huszonkettedikén Kőbányán oltárból 
vezette Péntek Lajos leányát, Lujzát.

— Eljegyzés, Spitzer Vilmos, a Hirsch testvérek 
ezég könyvvezetője, eljegyezte dr. TTillán er Vilmos 
budapesti tekintélyes ügyvéd leányát, Arankát.

GYASZROVAT.
Miskolczy Sz. József, tisza-várkonyi református

lelkész s a kecskeméti reform, egyházmegye tanács­
ié raj a élete 81 ik. lelkipászlorsága 34 ik évében e hó 
19-én Tisza-Tárkonyban meghalt.

Stockholm, okt. 24. Edgren Sarolta svéd Írónő, 
férjezett Cajanelia herezegné, egy napi betegség után 
Nápolyban meghalt.

A közönség köréből.
Biztos óvszer a kolera ellen!
Dick B.-féle szájvíz- és fogpor éíVjjfZ
tárában a «.Megváltó»-hoz, Budapest, kerepesi-ut 12. szYs 
Dick B fogmütermében kerepesi-ut 12, szám, 1. em. 12717
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Berlin, okt. 23. A ci 
államtitkárnak és Usedona 
kar bemutatójának elei 
osztrák-magyar nagyköve] 
kihallgatás után a nagykő 
sára udvari ebédhez, metj 
császárné, a Berlinben 
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részt.

Kehiheim. okt. 2.1 
Rauchenecker 4218 szava| 
képviselőnek. Dr. Sigl 
kisebbségben.

Köln. okt. 24. A KJ 
kező közleményt hozza: 
létszámot az 1893. noverj 
czius 31-éig terjedő időre 
ben állapít ja meg. Ez a létsz| 
got. 477 század lovasságot, t 
séget ,37 zászlóalj gyalogcsaj 
részcsapatot. 24 zászlóalj 
csapatot foglal magában, 
hogv a legénység szolgálnj 
toknál átálában két év. 
birodalmi köitségvvetés 
önkénteseket a számital 
lembe. Mint a Kölnische 
a katonai javaslat indokoj 
tonai politikai helyzet, ír 
zőtlen átalakuláson ment 1 
tézkedéseket igényel. AJ 
Francziaország 4.053.00(1 
pes mozgósítani, Oroszorl 
Ezzel szemben teljes mérj 
a nemzeti véderőt és az 
képeseket be kell állítani 
a meglevő kereten belül il 
léptettetni. mini a birodal 
és pénzügyi erői megenga 
annak lehetőségét, liogy 
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aljak alakítása által esz ki 
alj feladatát lényegileg aí 
masak kiképzése fogja kJ 
megerősítése tekintette! 
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Paris, okt. 24. A II 
olasz nagykövettel foly! 
mely szerint az utóbbi 
Hilaire nyilatkozataival 
statálja. hogy marqui? dl 
rinti volt franczia nagvkl 
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Paris, okt. 23. A Fi 
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a jelöltek névsorát az íij 
kekre. A kúria részéről 
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TÁV IRATOK.
Berlin, okt. 23. A Nordd. Alig. 7,tg 

arról értesül, hogy a császár ma délután 
Széchenyi nagykövetet, visszahívó levelének 
átvétele végett bucsukihallgatáson fogadni
fogja.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 24.

Berlin, okt. 23. A császár ma Marschall báró 
államtitkárnak es Vsedoin kamarás, a diplomácziai 
kar bemutatóidnak jelenlétében Széchenyi gróf 
osztrák-magyar nagykövetet fogadta. A bucsu- 
kihallgatás után a nagykövet, a felségek meghívá­
sára udvari ebédhez ment. a melyen a császár, a 
császárné, a Berlinben időző fejedelmi vendégek. 
a- osztrák-magyar nagykövetség tagjai, továbbit 
y-^-nall államtitkár és l.sedom kamarás vettek 
részt.

Kehlheim, okt. 23. A képviselő-választásnál 
Rauchenecker 4218 szavazattal választatott meg 
képviselőnek. Dr. Sigl 4004 szavazattal maradt 
kisebbségben.

Köln. okt. 24. A Kölnische Zeiíunc a kővet­
kező közleményt hozza: A katonai javaslat a béke­
létszámot az. 1893. november elsejétől 1809. már­
cius 31-éig terjedő időre átlag évi 492.062 ember­
ben állapítja meg. F.z a létszám 711 zászlóalj gyalogsá­
got. 477 század lovasságot. 499 zászlóalj, tábori tüzér­
séget ,37 zászlóalj gyalogcsapatokat, 21 zászlóalj szeke- 
ész sapat :. 24 zászlóalj utászt és 7 zászlóalj vasúti 

csapatot foglal magában. A javaslat előfeltétele, 
hogv a legénység szolgálati ideje a gyalogcsapa­
toknál a tálában két év. Az altisztek számát a 
birodalmi köitségvvetés állapi tja. Az egyéves 
önkénteseket a számításnál nem veszik figye­
lembe. Mint a Kölnische Zeitung továbbá jelenti, 
a katonai javaslat indokolása kiemeli, hogy a ka­
tonai politikai helyzet, mely ránk nézve kedve­
zőtlen átalakuláson ment keresztül, gyökeres in­
tézkedéseket igényel. Az ezelőtti túlsúly eltűnt. 
Franeziaörszág 4.053.000 ember hadierőt ké­
pes mozgósítani. Oroszország 4.55C.OÜO embert. 
t-zz-1 - es mértékben ki kell használni
a nemzeti véderőt és az összes tényleg szolgálat­
képeseket be kell állítani a sorba. Az uj szervezet 
a meglevő kereten belül is oly mérvben fog életbe- 
k-ptettetni. mint a birodalom személyi, gazdasági 
és pénzügyi erői megengedik. Fenn kell tartani 
annak lehetőségét, bogy a legénység bizonyos, a 
büntető törvényben felsorolt esetekben a harmadik év 
vrr- ig visszatartathassék. Az indokolástovábbá kifejti, 
hogy az öt évre való megszavazás megfelel a nép- 
számlálásoknak és a parlamentáris választási idő­
szakoknak : mint szükséges szervezeti kiegészí­
téseket megemlítik: a kadét- és altiszti is­
kolák kibővítését az altiszti szolgálati dijak 
felemlitését foglaló behozatalát a szolgálati 
idén túl megmaradók részére. A póttartaléko­
sok kiképzése elesik, de az az intézkedés fenma- 
rad. hogv testileg kevésbé alkalmas embereket a 
kezeléshez >■> az ápoló-szolgálatra alkalmaznak. F.z 
intézkedések mellett 24 évfolyamban a kiképzett 
legénység száma 4,4CK uh H t-refog rúgni. Ezzel Franezia- 

szág valamivel túl lesz haladva, míg Orosz­
ország mögött már nem fogunk jelentékenyen bát- 
ramaradni. A gyalogság megerősítése, 4-ik zászló­
aljak alakítása által eszközöltetik, a inelv zászló­
alj feladatát lényegileg az összes szolgálatra alkal­
masak kiképzése fogja képezni. A gyalog tüzérség 
megerősítési tekintettel e fegyvernem változott 
feladataira, tervbe vétetett.

Pária okt. 24. A Parti National Bessmann 
viasz nagykövettel folytatott beszélgetést közöl, 
mely szerint az utóbbi Ferry és Barthelemy St. 
Hilaire nyilatkozataival szemben határozottan kon­
statálja. hogy marquis de Noailles. az ez idő sze­
rinti volt franezia nagykövet ismételten, sőt köz- 
ven u: az I xpvdiczió előtt is kijelentette volna, 
fcogy sohasem fognak franezia expedieziót küldeni 
Tuniszba. Ugyanezt az ígéretet adták Cialdini 
nagykövetnek is Parisban.

Paris. okt. 2".. A Figaro jelenti : A kormány 
már ezelőtt néhány hónappal a pápa által leendő 
approbalás czéljából átnyújtotta a nuncz.iaturának 
a jelöltek névsorát az üresedésbe jött püspöki szé­
kekre A kúria részéről a jelöltekre vonatkozólag 
még nem érkezett válasz. A vallásügyminiszter a 
jelöltek választásánál állítólag különösen azoknak 
politikai érzületét vette volna figyelembe.

Paris. okt. 23. Lobanov herczeg, kit nehány 
nap előtt hólyagbántalmak miatt operálták, a javu­
lás utján van.

Pária. okt. 23. Mint a Petit Journal írja, a 
dahomiták főélelmiszerraktára ellen egyrészt Dodds 
ezrede-: csapatai, másrészt a Senegáltól uj irány­
ban jövő csapatok által kettős támadást fognak 
intézni.

Laueannii, okt. 23. Az esküdtszék a Mont Blanc 
gőzösön tör.ént kazánrobbanás ügyében vádolt összes 
egyéneket felmentette.

Saint-Denis, okt. 23. F.gy anarkhista-gyülé- 
;en támadt dulakodás közben több embert revol­
verekkel megsebesítettek. Négy anarkhistát, köztük 
esy németet, elfogtak.

Carmaux. okt. 23. Calvignac maire I.oubet 
n-vii'zterelnök kívánságára Parisba utazott.

Brüsszel, okt. 23. Az I laena társaság a fran­
ca bányamunkások űzőiméi és Francziaországnak 
3 belga bányamunkásokkal szemben tanusitottma- 
gaíartása ellen ma tiltakozó rneetinget tartott, mely 
igen látogatott volt. A gyűlés napirendet fogadott 
el. mely felszólítja a franezia kormányt, hogy vé­
delmezze a belga munkásokat és megtiltja továbbá 
3 franezia állampolgároknak, hogy beleavatkozza­
nak a belpolitikai küzdelmekbe. A tárgyalások kü­
lönben nyugodt menetét több szoczialista a kö­
vetkező kiáltásokkal szakították félbe. Le a bourgois- 
$al! Éljen Belgium ! Le Francziaországgal.

Roma, okt. 23. Zanardelli, volt belügv- és 
igazságügyminiszter, a történeti alapon álló bál­
náit egyik vezetője ma este egy Iseoban tartott

banketten hosszabb beszédet mondott, melyben 
behatólag foglalkozott a pártok helyreállításával.

A mostani Giolitti-kormánvról szónok rendkívül 
dicsérőleg nyilatkozott. Teljes bizalommal viseltetik 
iránta és pénzügyi programmjával egyetért. Szónok 
ugvan a megtakarítások mellett van. de a mi a 
katonai kiadásokat illeti, ki kell jelentenie, hogy 
nagy esztelenség volna, az ország védelmi ere­
jét gyengíteni és bűn volna, ha Olaszország, szem­
ben más államok óriási hadseregével, nem volna 
készen a védelemre. A külügyi politikára át­
térve. szónok a gént mi szemléről nyilatkozott, mely 
Olaszországban lelkesedéssel fogadtatott, mint ün­
nepélyes megerősítése annak, hogy egyrészt türhet- 
len hűséggel fel kell tartanunk és fel akarjuk tar­
tani szövetségeinket, másrészt barátságot érzünk 
más népek iránt is. különösen azok iránt, kikkel 
szent és eltörölhet len emlékekkel vagyunk egybe­
kapcsolva. Szövetségeink a középhatalmakkal vég- 
czéljukban a békére törekesznek, melyre egy fiatal 
államnak egységének megerősítése és fejlődő erejé­
nek gyarapodása szempontjából oly sürgős szük­
sége van.

London, okt. 23. A Reuter-ügynükségnek je­
lentik Fez.bői: A szultán a franezia követség tisz­
teletére csütörtökön ebédet adott. A követség nent- 
so kára elutazni szándékozik.

London, okt. 24. A Times kijelenti, hogy a 
Szapáry gróf állása megrendülésének veszélyéről 
szóló hirt sajnálattal fogadja az. osztrák-magyar 
monarkhia alkotmányos haladásának, jólétének és 
állandóságának minden barátja. Mert e dualiszti­
kus állam olv szoros kapcsolatban van az európai 
béke föntartásával és oly nagy jelentőséggel bir 
számos, egymással versenygő nemzetiség harmo­
nikus fejlődése szempontjából, hogy ha még nem 
léteznék, hát meg kellene teremteni. A nemzeti 
magvar párt meggvarapodása idézte elő indirekte 
Tisza bukását is. Ha a partikularizmus jutna tul- 
sulvra a monarkhiáhan, akkor az bizonyára nem 
csupán Magvarország vagv Csehország autonómiá­
jának megalkotására szorítkoznék. — A Standard 
fölveti azt a kérdést, vajon a korona megfélemlít- 
tesse-e magát, hotrv újra megváljék egy hü és te­
hetséges szolgájától.

Madrid, okt. 23. Hivatalos körökben határo­
zottan megezaTolják azt a hirt. hogy Canovas del 
Castillo miniszterelnök interveniált volna a király­
nén 4 a regenskirálvnéhoz érkezeit ama meghívás 
tárgviiban. hogy a német császár újszülött leányá­
nak keresztelőjén keresztanyái lisztet vállaljon. 
Hozzáteszik, hogy ez esetben a politikától teljesen 
független és csak a két. udvar közt fennálló sze- 

. mélvcs viszonvt illető kérdés forog fönn.
Granada, okt. 23. Az alhambrában tartott 

banketten Canovas miniszterelnök a véd vámok 
mellett nyilatkozott. melyek egyedül képesek, a nem­
zeti termelést kifejlődésre juttatni.

Szevilla. okt. 23. A katliolikus kongresszus 
jövő évi összejövetelének helyéül Valencziát jelölte 
meg és elhatározta, hogy 1893-ban. a pápa jubi­
leuma alkalmából, bncsujáratot rendez Hóméiba.

Lisszabon, okt. 24. Itt négy monarekisiéit és 
két republikánust választottak meg képviselőnek. 
Serpa Pintót újra megválasztották. Az. országosok 
részén a választásoknál rendzavarások történtek. 
Cintrában többen megsebesültek. A kormány ka­
tonaságot küldött ki a rend helyreállítására. Ma­
ri au?-t. Carvalko-t újra megviílasztották.

Athén. okt. 23. Az orosz trónörökös a vesz- 
t cezúrát kitől Ivén. két napi késéssel, melyet a rossz 
időjárás okozott, ide érkezett és hivatalosan fogad­
tatott.

Rio de Janeiro, okt. 23. A politikai hely­
zet megszilárdul. Kormány és parlament egyaránt 
elhatározták a papírpénz cgv részét kivonni a for­
galomból, hogy ez által a pénzügyi kérdés meg- 
oklassék.

KÖZGAZDASÁG.
IP ARÜ GYEK.

— A budapesti kc-rületl betegaegélyzö pénztár
igazgatósága vasárnap délelőtt tizenegy órakor tar­
totta lovag Fűik Zsivmond elnöklete alatt az igazga- 
tósági tagok naev részvétele mellett gyűlését, iiiely- 
m k folyamán igazgatóvá Kelecsényi Ödön ügyvéd, 
volt V. kerületi elöljáró, főorvosokul dr. Prochnow 
József mütő, volt egyetemi sebészeti első tanársegéd 
és dr. Friedrich Vilmos Korányi tanár volt segédje 
és az általános munkás rend elő-intézet jelenlegi belgyó­
gyászati rendelő orvosa, titkárul Kozánj László.könyve­
lőül Kuncz Jenő, pénztárossá IYeisz Lajos, ellenőrré 
Schustter János választattak meg. Miután még szá­
mos. előnyösen ismert fővárosi orvost kerületi ellen­
őrző orvosokká megválasztottak, s miután u bizottsági 
tagok részéről az ügy iránti szerfeletti érdeklődés ngy 
a munkás körük, mint az ipari s kereskedelmi körök­
ben lön bejelentve, s miután a munkások s az alkal­
mazottak érdekeit első sorban védő és pártoló alap­
szabályok a kereskedelmi miniszter által már jóváha­
gyattak. határozattá emeltetett a pénztár minél előbbi 
elelbeléptetése.

KEBESKEDELE9Ü ES TŐZSDE.
T* Pénzügyi tanácskozások. Mint Becsből táv. 

iratilag jelentik, a Rothschild-hiteliatézeti csoport tag­
jai tegnap értekezletet tartottak, melyen jelen voltak 
Bothschild bárón és az osztrák hitelintézet igazga 
tóin kivid Pallavicini Ede őrgróf és Kornfeld 
Zsiemond a magyar átalános hitelbank képviseletében 
A tanácskozások természetesen a függőben lévő pénz 
ügyi műveletek, jelesül a magyar konverziók és a 
magvar meg osztrák aranybeszerzési kölcsönök körül 
foroglak. Bécsi tőzsdehírek szerint a tanácskozások 
eredménye az osztrák aranykulcson mielőbbi meg' 
kötése lesz.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 24. —

el

7.90 írt ; mind három7.80 frt, 100 mm. / 
hónapra.

Fehérmegyei C00 mm. 79 k. 8.25 frt, 000 mm. 
76 k. és 15Ó mm. 76.5 k. 7.90 frt, 1800 mm. 76.3 k. 
7.90 frt : mind három hónapra.

Sziváczi 2200 mm. 74 k. 7.621/, frt; három hó-

Concordia ro. 
Első bp*»ti m, 
Erzsébet m.
Hrugrr m.

napra.
Zentai 3000 mm. 75 k. 7.77", frt, három hó­

napra.
Bácskai 1000 ram. 76 k. 7.75 forint, 1100 mm. 

76.5 k. és 1900 mm. 75.5 k. 7.82’;, frt. 1200 mm. 
70.2 k„ 1500 ram. 76.3 k. és 100 mm. 75.7 k. 7.80 
frt ; mindhárom három hónapra.

JJnnavidéki 1300 mm. 76 k. 7.55 frt, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 78.8 k. 7.85 frt. 100 ram. 78.8 
k. 7.S0 Irt,-400 mm. 78 k. 7.80 frt, 100 mm. 77 k.
7.70 frt: mind három hónapra.

Tolnai 300 mm. 77 k. 7.95 frt három hónapra. 
Szerbiai 3000 mm. 74 k. 6.45 frt, három hónapra 

tranzitó.
Rozs 100 mm. 6.55, 300 mm. 6.65 frt. mindkettő

készpénzen.
Zab 100 mm. 5.95 frt. 100 mm.

Gabonatőzsde.
A laza üzlet eleintén nyugodtabb irányt követett : 

később azonban kedvezőbb lett. A kínálat folyton bő 
séges volt, a malmok eleintén tartózkodtak a vásár 
1 ás tói s árengedményekre törekedtek : de midőn törek­
vésük hiábavalónak bizonyult, élénken vásároltak s 
folyó árakon, minek következtében ismét nagyobb for 
galom fejlődött s mintegy 40.00U mm. búza kelt e 
változatlan szombati árakon. A többi gabonanemek 
ben szintén változatlan irány és árak mellett gyenge 
forgalom volt. — Eiadatoü :

Búza. Tiszavidéki 400 mm. 80 k. 8.30 frt, 100 
mm. 80 ki 8.23 frt. 300 mm. 80 k. 8.25 frt, 100 mm
79.3 k. és 100 mm. 79.3 k. 8.25 frt, 600 mm. 79.: 
k. 8.30 frt, 100 mm. 77.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.20 
frí, 100 mm. 78.5 k.. 200 mm. 78 k., 100 mm. 79 
k. és 100 mm. 79 k. 8.15 frt, 100 mm. 79 k. 8.17" 
frt, 100 mm. 79 k. 8.17", frt. 100 mm. 78.5 k. 8.1 
100 mm. 78.5 k. 8.125', frt, 100 mm. 78.2 k. 8.1 
frt, 100 mm. 78 k. S.071/, írt, 100 ram. 78 k. S fr., 
300 mm. 78 k. S.20 frt, 2000 mm. 77 k. 8.05 frt, 100 
mm. 77 k. 8.05 írt, 200 mm. 76.7 k. 7.93 frt, 400 
mm. 76 k. 7.80 fi t. 100 mm. 76 k. 7.75 frt, 100 mm 
76 k., 300 mm. 75.6 k. és 100 mm. 75.5 k. 7.80 frt 
100 mm. 75.5 k. 7.80 frt, 100 mm. 75 k. 7.70 írt 
mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 78.5 k. 8.30 frt, 200 mm
78.3 k. és 200 mm. 77.5 k. 7.85 frt, 700 mm. 77.5 
8.10 irt, 200 ,mm. 77.8 k. 8.10 frt. 1000 mm. 77 
8.05 frt, 300 mm. 77.5 k. 7.97l/a frt, 200 mm. 78 
8.10 frt, 200 mm. 75,2 k. 7.70 frt, 100 mm, 75

frt

a-

5.85 frt. 250
mm. 5.72V, frt, 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 5.30 frt, 
mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frtt.il

bánsági ..............  Tő—81 k®. 7.40
tiszavidéki........
pestvidéki ........
tehénnegyei ■■
bicska i ............
északmagyarorsz.

Búza

Rozs
Árpa » takarmány .. 

> égetni való .. 
» sörfőzdéi ..

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

ó bánsági .. 
» másnemű 
kánoszta.. .. 
bánsági .. .. 
ó ..................

Tő—81 kg. 
Tő—81 » 
Tő—81 » 
Tő—81 » 
75—79 » 
Tő—81 » 
70—72 » 
60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39-41 » 

Tő » 
73 »

7.50
7.45
7.4.3
7.50

frlie 
7.95 
8.20 
8. lő 
8.15 
8.15

6.50
5.15
5.60
6.40
5.65
4.80
4.75

11.—

C.G0
.5.40
6.10
7.50
5.90
4.85
4.80

11.50

Határldötizlet gyenge
4.60 

nvilt
4.80 

meg s

7.4L

7.81,

3.05.

1.46

0.

_____________= forgalommal
tegnap érkezett alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt 
eleintén nviisodtabb irányt követett, de később a ked­
vezőbb eíféktiv-üzlet következtében barátságosabb han­
gulat uralkodott. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.

7.46.. 7.47. 7.48 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.

7.82, 7.84. 7.83 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

5.06. 5.07 frton.
Szokványzab őszre mintegy :>o00 mm. .i.t-J 

írton.
Szokvány zab tavaszra mintegy 50u0 mm.

7.71. 7.72 forinton.
Hivatalosan e hú 29-ikére 1000 mm. szokványzabot 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén meglehetős szilárd irány mellett 
gyenge forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 3000 mm. 7.50, 
/.ű2. 7.33 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 3000 mm. 7.84, 
.85 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 3000 mm. 3.06, 

3.07. 5.08 forinton.
Szók vány zab őszre mintegy u000 mm. o.4. >. u. ló 

formten.
Szokványzab tavaszra 5000 mm. •>.<0. ő./l frton. 
Káposzta-repcie augusztus—szeptemberre 500 mm. 

12.05 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre......................
okvánvimza 1893. tavaszra 

Uj tengeri 1893. május—júniusra .
Szokványzab őszre ....................
Szokvánvzah tavaszra.....................
Káposzturencze aug.—szepi.-re . .

frt 7.52— 7.54 
7.84— 7.86 
6.U6- 5.08 
5.4:5— 5.47 
5.70— 5.72 

12.05-12.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan az 

irány és kötés nem jött létre. — Szilva iránya sem 
változott. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványára októberi szállításra 
20.30 frton.

Szilvalz szlavóniai kész áru 20 —2G! ä. szerbiai 
19’-'» — 20 frton.

Hivatalosan fel mondatott- e hónap 29-ikére 500 
mm. szilva és 300 mm. sziltiaiz.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi atagánforgalomban szilárd volt az 

irány, osztrák hitelrészvények 311.50--312.30.osztrák­
magyar állam vaspályarész vén vek 288.30- 288.7u. ma­
gyar arunyjáradék 112—112.0/F, között mozogtak.

A mai" tőzsde kedvező konverzióhirekre szilárd 
hangulatban indult : az üzlet folyamata alatt azonban 
gyengébb berlini árfolyamokra elbágyadt az irány. A 
Forgalom különben csak szűk korlátok között mozgott. 
Helvi papírokban csak kevés üzlet fejlődött. \ aluták 
és váltók szilárdak.

Elötözsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban folyt le. Osztrák 

hitelrészvények 312.50 - 313.20, magyar hitelbank- 
részvények " 358.75 — 339.12, osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 288.50—288.75, rima-murányi 
vasma-részvénvek 188.87—189, magyar aranyjáradék 
112.10—112.22 között mozogtak.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák bitelrész- 
vénvek 313 313.10. magyar hitelbankrészvények
338.75 — 359.—. osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé­
nyek 288.75—289.—, rimamurányi vusmürészvények 
189 — 189.12.magyar aranyjáradék 112.15— 112.17* s.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatko­

zólag meglehetős szilárdan kezdődött ugyan, de ez 
az irány a gyengébb külföldi jegyzésekkel szem­
ben nem tarthatta magát, a hangulat nemsokára 
elbágyadt. Osztrák hitelrészvények mozogtak 312.70— 
311.60, magyar hitelbank rész vén vek A. »7.7. > — J;iS.;j0. osz­
trák -magyar államvaspáiyarész vények 288.62—288.37 kö­
zött. Állampapírok jól tartják magukat; magyar aranyjá- 
radek köttetett 112.13-112.22-en, magyar papír- 
járadék 100.50—100.35-ön, regalekütvények 100.05 
— 100.10-en. — Bankpapírok közül köttettek leszá- 
mitoló-bank - részvények 114.30— 114.37-eo. kereske­
delmi bankrészv. 100Ö-en.Helyi papírok közül forgalomba 
jöttek Yiktúria-gőzmalom-részvények 292 — 294.50-en, 
kőbányai téglagyár-részvények 610—612-őu, nemzetközi 
vagaouköicsönző-részvénvek 131-en, nnta-murányi vas­
mű-részvények 189.25 — 190-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 311.70—311.80, magyar hitelbank-részvények
337.75 " 358.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nvek 288.37—288.50. rima-murányi vasmű-részvények 
112.15-112.171/,.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolcz napra 5 -51;, ferint, egy hó­
napra 10'a — 111 /a forint.

Gtiamalinok.
50G.~ filS — Lujza-malom 

lSf>0.— laßü.— Holnávok ti s. no. 
466.—- 458.— Pannónia m. 
■fii.— í>65.— Viktória m.

Közlekedési vállalatok.

510.— 514.— 
450.— 4őSí.— 
900.— 910.— 
994.— 29 C.—

Alföld-fiumei
BpP-!-ptrvSl 
Ufli vasút 
Észak kt-'pli 
Erdélyi
K.u>'*a-oJf*rb*»i’£Í

Epp*;t FIT. kei 
Orsz. központi 
Pesti elsfi hazai

Mai hivatalon árfolyamok:
Államadósság.

Magva r-gaiirzui 
M. nyugati va~ut. 
Mariuavoái s.»vu>u4 
Oáztr.-roagy. all. v. 
Lluuagőzhaj. társas. 
Pe^ti közúti vp. 
Pesti k. vasp. élv. j

Takarékpénztárak.
128.— 150.— Egye«. Bpesi fuv. 
685.— 690.— Magv. általános 

8200.— 8*00.—

151.—
200.50
201.—

9I5.Í.0
197.3.5
200.50
184.—

199.75 200.25
1.98.75 199.25
95.— 95.50
268.50 288.75 
310.— 3 10.— 

385.— 387.— 
182.— 1.87.—

10C2. — 1070 —
117.— 117.50

Alagút
Alt. waggon-köles. 
Egy. niagv. üveggy. 
E^zakmagy. egy. kő- 

szénbánya r.-t. 
Franklin-társ. j 
Athenaeum 
Pesti könyvnyomda 
Pallas« nyomda 
Fiumei rizt-luut. 
t i a u/ \-. <i. é> gepgv. 
Cs- hwindt S7e-.zgy.
Cyapju-iuO'ó ku-zHU- téglagyár éa

(Drasrliei

Különféle vállalatok
1GV.— S.-tarjáni kszb.

papírja.adek 5®e-os 
187ti. joagy. állam-

Ma^yar államvasuii
Magyar államvasuti

regálekül'göu

Bue.sti bankegves.

Pert7 Ara Fcnz Áru
119.10 113.4 i Tiszai sorsjegy 139.— 140.-
110.4;. 100.7Ő 4 % in agy. f iluteber- 

ment. kötvény 94.50 95.—
113.— 119 — L^vri.alJ.aduss. pnpir 96.4" 96.90

* » * é*7ÍWt 96.35 96.76
120.50 Iái.— Osztr. arany]. A% 114.50 315.—

Osztr. ^apitj. :>* 100.* 5 100.75
100.75 101.50 Temes-oégav. köles. 10;;.— 104.-
146.— 147.— Bodap. fóv. 4‘ s‘r# köl. 99.75 100.25
99.90 10".40 Béc» városi sorsjegy 163.50 164.50

Bankok.
—.— —.— Magy. leszámítoló es

130.50 ISI.— pénzváltóbanlí 114.25 114.50
ßuesli k. és iparbank 95.50 96.50
Fiumei hitelbank 100.75 107.25
Magyar alt. hitei bank 357.50 358.— 
Mazv. jel-/, hitelbank 

1L kib. 185 — 185.50

Osztr. bitelint. 
Osztr.-magyar bank 
1. m. ipar bank 
Pesti magy. kereske- 

dflrni bans 
Vnio bank

311.70
980.—
19$.—

Becsi bhtosilú
Bécsi élet- és jár.-b. 295.—Vl-r. ..is v:«* ooan  

Biztositó tál-salatok.
Iö7.— 170.— Lloyd viá7outjjy.t.
— — Mftgyar-lrancsu* bizt.300.

167.— 168.— 
í»90.— 295.— 
350.— ?:thL — 

134V.— 1375.— 
216.— 219.— 

1L°.0.— 1150.— 
1895.— J9u:>.--

34U.— —

311.90
985.—
194.—

1000.— 1007.—

Első mégy, ált. bizt. 2990.— 8003.— Jtagy. jég- és visz.-b. 89.—
Főseiére S6z

500.— 507.—

banyai téglagyár 
Újlaki téglagyár 
Magv. aszfalt 
Neiuzetk. villám. 
.Nemz. waggon-k.
P. ima in.-■«algő-iayj.

Se;-főz üde, I ni. 
heiTésliizlalu 
Sped, s C'Onílisztgy. 
Szálloda részv.-lar.-i. 
Szállít, vállal. I. ni. 
Török bir. dohány- 

egyedarus fvc.

56,8.— 569.— 
*;10.— G12.— 
325.— 326. —

2*7 — 229.— 
130.50 131.50 
1^9 50 189.75 
23S.— 240 — 

1250.— 1261'.— 
370.— 375.— 
—50.— 

210.— 215.—

176.- 17

Záloglevelek.
FsA'esLilt bpevti fűv. Ki-b.o.földh.-i.fi* 102.— 103.—

Vukarékpenzl.41 99.50 100.— ^ > .'*»» 101.50 102.—
M. IVildb.-iut.pap.5r* 101.25 102 25 » * 50' 2év-P.\®#lü0.— 100.50
Ugvanaz 4‘ 100.50 !U1. u Osztr.-niagy. b. 4* 101.65 102.65

» Avé 96. — 96.50 » 9' 40,/oév4®, 99.70 100.20
> aranv 5f# —.— —■.— > -> 50ev4°9 99.70 100.20
» szabalvoz. és Pesti m. kér. b. 5Ű# lói.— 102.-

talajja v. 4% * 95.— 95.50 * > » » 4‘ loO. - 100.75
M. jelzálogb. 5* 102.50 —.— Pe-di ni. tereik, bank

> * > f.e' 101.25 102.25 köz-.-kölv. 4l 101.50 102.50
» » 41 10".— 100.50 M. víz.b. ny. k. k. I 120.50 127.—

.VI. jelzálogb. köz«-.-kütv. > » nyer. jegy. 21.— 23.—
50 ev vT. 110 f. 4% 97.— 97.50 O-zt. f.-i.ny. k. k. 3®, 1,3.75 114.25

M. jeb.álogb.k.i '-i.-kőiéi. <Isztr. l‘.-int. k.-ny.-j. —. - —.—
50 év vf. 4l. 99.— 99.50 Pe-ti hazai J. takp.

if. O sz. küzp.tkp.41 a 99.95 10".— ehö kib. kütv. 41 99.50 100—
Elsőbbségek.

85.— 
101-

86,50 paösoBié viszonthiet. 1070,— 1100.—

Az Adria m. teng.- 
liaj. réezv.-tav.'i.nf# 

Bpf't közúti vj»p.- 
lárx. I<17 I1 

Ugyanaz 1539 A1

Upp-fi luiiczbid
97.50 98.50 tipegi-pe.-si vasúi 4«f, 93.50 94.50

Magv. vjMi* e;-üub<.
96.5 ) 97.— bV.nh. a.anyb. 5«, 119.50 120.50
96.25 96.75 Ugyanaz. iv>> 41 119.— lív.—

Budav.írosi
• J ve
Magy. vörös-kereszt 
Ba/.óika

Magáné orsje^yek.
53.50 55.50 Óla-z vL-. —kereszt 12.50 12.90

2.75 :?.«•• U-yr. ‘•li'ev.uiézet 191.— 193.-
I".T5 11.25 0-/Í". vLrös-k";eő?.t 17.25 17.65
6.10 tj.5’1 Pailt'y 53.— 54.—

Pénznemek.
Ce. kir. arany vert) 

O-magy. 8 frt05 ar.

5.68
5.63
9.M
9.51

5.73 marka 11.75 11.79
5.‘*:> NViur-i birodalmi Lank-

Váltúk árfolyanía ('itrá).
.Nemet bankpidfzná f*••.*.5 5ö.9" Svájc/! pénzpiacsok
Amsterdam 99.-- 99.50 f.onuun
Par.fc 4 7.55 47.7" OI.>z Lankniarzok

47.50 47.Ui 
119.80 1*40.90 
46.— 46.15

Felszámolási árfolvamok.
V.izy. *ct) aranyiár. —.- —Ti-ir-nl. liúUáuyVlcítv. 5'v pcp:r;uv. .— —.— K tv:; -Muranv
Maty. .,:*. nif-li .:$k 3.‘>.— —4‘. • !<i>n. KÖ>lezv.
M.p-'* :.v. ér jes/.'h.-tnk —.— —.— Fiumei hitelbank
M-gy. l .r.,. —kölcsön
0=7: rák b. • fi' • /.r t 312.— —.— ] v''.4' jtiíl. V.i'.'k'iVi's.
Angiu-..-/:raf: bank —X Fiam. ;>.«venyek 
Állami vaíut —.— —.— 1 >9". i'./-> . Kvlcs.
Dcii Vasit: —Jel/al-.-su: -jfgxek

Utótőzsde.
A?, niótőzsdén csekély forgalom mellett gyenge volt

az irány. -- Osztrák hitelrész vény 311.60 — 1311.20-on,

magvar hitelbank 357*'t—357‘/»-en, osztrák-magyar
államvasut 2S8S s—magyar aranyjáradék 
112.071, —llií.10 en köttetett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 5Í. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvénv- 

vénv 312.62. Iiuszfrankos 9.Ö2. magyar hitelbank-rész- 
vénv 35S.25. 4 -os magyar aranyjáradék 112. -. 
Szilárd.

Becs, okt. 24. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintelint. 
részvények 313.--. iinionbauk-részvénv 230.7ö. 20 fran­
kos arany 0..Y2.1 . magyar hitelbank-rész vény 3ÖS.2'), 
■>% magvar papiriáiadék 100.40. alpesi bányarészv. 
55.60, angol osztrák bankrészvény 151.50. déli vasul- 
részvény 07.75. osztrák államvasuti részvény 2SS.50, 
4 "u-os magyar aratiyjáradék 112.—. doliányrészvéuy 
176.25. Szilárd.

Becs, okt. 2f. (11. Előtőzsde.)Osztrák hitelrészvény 
313. '. magyar hitelrészvény 350. —. osztrák állam- 
vasúti ré>zv. 2SS.50, unionbank-részvénv 23S.—, 5'^-os 
magyar papirjáradék 100.40. angol-osztrák bank részv. 
151. . Iiuszfrankos arany 9.52%. déli vasut-részvény
07 75. 4 % -os magyar aranyjáradék 112.20. Szilárd.

Becs. okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Arra a hirre. hogy a Hotiiseliild-csoport tegnapi 
értekezletei az osztrák arany kölcsön fogja nemsokára 
követni, a tőzsde iránya megváltozott.s az árfolyamok 
a mai eiütozsdén jelentékenyen emelkedtek. A spe- 
Lnláczióoak már régen nem volt olyan vásárlási 
kedve mint ma, különböző bankértékeket nagy 
tételekben vásárolt, a kontremme pedig azok­
ban az ipari értékekben tett nagyobb füdüzési 
vásárlásokat, melyek az.utóbbi napokban tetemesen 
hanyatlottak. Vasúti értékek t irtották maguk .:, gőz- 
hajózási részvények javultuk. Járadékokat élénkebben 
kerestek s emelkedtek.

11 órakoi táródnak : Osztrák Jiitelré -7.vé­
nyek 313.15, magvar hitelbank részvények 359. , 
Länderbank 221.75, unionbank 23s.~, föidliilelinié- 
zet 366.—, osztrák-magyar áilamvasut 288.50, deli 
vasút 07.75, gőzhajózási részvény 308. — . fegyver- 
gyár 307. -. alpesi bányatársaság 56.40. rimamuránvi
vasmű 188 75. májusi járadék 06.57, magyar arany-

később is jó maradt. Fegyvergyár 308. , török sors-

tichradi-vasut 215.58, északi vasút 2798, uunagüz-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
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járadék 111.20, márka 58.75.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok kissé gyen­
gültek. de a hangulat kedvező maradt. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 312.65, magyar hitelbank 359. 
Länderbank 221.30, un ionban k 238. , angol-osztrák 
bank 115.25. bankegyesület 113.75, osztrák-magyar 
áilamvasut 288.25. déli vasút 07.75, elbavölgyi va<ut 
224.25. török dohány-részvény 175.50. alpe-i bánya 
56.30, rima-murányi vasmű 188.50. májusi járadék 
96.57, magyar aranyjáradék 112.20. magyar papir- 
j árad ék 10Ó.40, iiuszfrankos arany 9.52. A hangulat

jegy 45.90.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.50, 

magyar hitelbank 358.25, angol-osztrák bank 1 o0.7-j, 
unionbank 237.25. Länderbank 229.40, bankegye­
sület 114.--, oszt rák-magyar áilamvasut 288.15, 
déli vasul 97.25. elbavölgyi vasút 223.75. bus-

hajózási részvény 311. — , Lloyd-részvény 360.—, észak­
nyugat! vasút 209.25. alpesi bányatársaság 57.—. 
rima-murányi vasmű ISO.—, májusi járadék 96.57, 
osztrák aranyjáradék 114.50. magyar aranyjáradék 
112.05, magyar papirjáradék 100.40, török sorsjegyek 
45.50, hus.zfr.mkos arany 0.521;,, német birodalmi 
márka 58.75. Berlin tartósan lanyha.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a hangulat nyugodt volt. az 
árfolyamok változatlanok és az üzlet élénklelen. Búza 
tavaszra 8.04- 8.06 írton, rozs tavaszra 7.08 — 7.10 
frton, zab tavaszra 6.09-6.11, tengeri május -júniusra 
5.39 — 5.41 frton. Őszi határidők élénktelenek és név­
lest változatlan.

Csávolszky Lajos 
lapkiadótulajdonos és felelős szerkeszti.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 24 én. 

fívi b. 102. Havi b. 20. sz.
A hol unatkoznak
Viujáték 3 felvonásban. Irta 
Pa i Heron F.. Korditotta 

szúr I.
Szeméivel: :

Hu-

Turiddn Stagno R.
Aliin Várad i
Lucia Doppler I.

Utána:
Sylvia. Diana 

nymphája.

Be Mae 
Hérán 
Raymond 
Toulonnier 
Saint Réault 
Tábornok.
Yirot 
Oaiac
Des Millets 
De k!oine<
Francois 
Réville lig 
Reran grófné 
Laudanné 
Raymondné 
Yilíiers 
Watson Lucy 
Saint bávóué 
Aniégoné 
Bolnes báróné Ciyörgyné 

Kezdete 7 órakor

Marhavásár.
Becs (St-Marx), okt. 24. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A mai marhavásárra felhajtatott 2721 
magyar fajta. 392 galicziai, 101 bukovinai, 1842 né­
met." összesen 5056 szarvasmarha, közte 1115 sovány 
állat. A csekély felhajtás következtében vontatott 
üzletmenet mellett 1 írttal csökkentek az árak es je­
gyeznek magyar fajta elsőrendű hízott ökrük 63-66 
frt, másodrendű 6Ó—62 frt. harmadrendű 55—59 frt, 
galicziai 1. 63-65 frt. 11. 61-62 frt, 111. 56 -60 frt : 
német fajta 1. 65 -67 frt, II. 62—64 frt, 111. .>7 -61 
frt; legelő ökrük 52—60 frt, bikák és tehenek 24—33 
forint.

Horváth
Mihályt!
Dezső 
Hetényi 
(i ahány i 
Szigeti 1. 
Pintér 
Kőrösmezei 
Latabá r 
Fahidi 
Sántlia
Sz Prielle K. 
Felek iné 
l.endvayué 
íiánczy I. 
Usillag T. 
Hegve-i 
Székely K.
L. Roér H.

Mitliologiai Imiiét 3 felv 
kéjiben. Barbier é- Merai 
tői. Zenéjét, szerz. Delibes 

Személyek :
D. Müller 
Zsuzsaniis 
Robertine 
Kürti ív IV 
Mazzantini 
Dorogi né 

. Kiss H. 
Schmid eek 
MonorI

Sylvia 
I liana 
Amor 
Aiiiinta 
Orion 
t iürög nő 
Szerecsen ralin.

F.

Pá sztorii u
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 24-én.

A színház zárva.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, október 24-én.

Rérletsz. 11. sz. 
BellincinniGemnia asszony és 
Stagno Róbert nr vendég- 

felléptével :
Parasztbecsület.

Melodráma egy felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Ma-mini 
Péter. Szövegét írták Tar- 
gioni-Tozelti é- Menasi-i. Ford. 

Radó Antal. 
Személyek:

Santuzza Bellimioni 0.
Lola Bárdossv I.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 21 -é%

A CSIKÓS.
Eredeti népszínmű dalokkal. 
3 szakaszban. Irta Szigligeti. 

Személyek :
Karvasiné Pártényiné 
Ormódi Ásztólf Bérezi 
Ormod i Bencze Szirmai 
Kis- Bálint Lubinszky 
Rózsi Blaha L.
Szárúval Horváth
Márton
Andris
Ferke
Torkosi
Vámos

Szabó 
Ki-s M. 
F.öry 
Sántlia 
Toliagi

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Kedden, fiktóbe:

25-én: Czifra nyotnorság. Havi bérlet 21. szám. — Szerdán.
októljer 26-án: Constantin abbé. Havi bérlet szám.
Csütörtökién, október 27-én : Pbaedva. Havi beriet 23. szám. 
— Centeken, október 28-án: Érileinkéreszt. Egy ábránd. 
A múzsa. 1-ször Havi bérlet 24. s/ám. Szombaton, ok- 
tóher 29-én : Érdemkereszt. F.gy ábráiul A mnzsa.Havi bér­
let 25. száni. — Vasárnap, október 30-an . Érdemkereszt. 
h.jv ábránd. A múzsa. (XXVIII. bérletszünet.)

A ni. kir. operahaz játekrendje: Kedden, október 
25-én Bei k Vilmos urvendégfellépíével: Aida. Évi bérlet 10«. 
szám. Havi bérlet 17. szám. Rendes bel várak. — Szerdán. 
október 26-án : Az oneraliáz zárva. — Csütörtökön, október 
27-én : Lohengrin. Évi bérlet ]uS. szám Havi bérlet ]">. 
szám. Rendes bel várak. — Pénteken, október 28-an : Az 
operabáz zárva. — Szombaton, október 20-én: Lammermoori 
Lucia. Toils les In,is. Évi bérlet 109. szám. Havi. Iiérlet 19. 
szám. Rendes helyárak. Vasárnap, október 30-án :
t.ivörgvné Zsófia assz. vendégMIéptével : Hunyadi László. 
Évi beriet 110. szám. Havi bérlet 2". szám. Rendes hely­
árak.

A várszínház játékrendje : Csütörtökön, október 2.-én : 
Buborékok. — Pénteken, október 28-án : A varázsfuvola.

A népszínház jatékrendje Kedden, október 25-éü : 
Xibáljtsvirág. — Szerdán, október 26-án : Fand ion asszony 
lánya. — Csütörtökön, október 27-én: Éjjel az erdőn. — 
Pénteken, október 28-án : Eanchon asszony lánya. — Szom­
baton. október 29-én : Szegénv Jonathan.

KÁVÉHÁZ
VI., kerület. Teréz-kiinit 21 jt szám

a fö- és székváros

elite-közönségének
legkeresettebb találkozási helye. 1267

Első fővárosi nyári

P H E U
nagymezö-uteza 17. sz. alatt.

lila aiagtjf előadás.
Ma felién: Willy Trio bé.-i keringő lánczo«. — Miss

Viktoria 'Belling é- fiv-'-m- Mr. Thomas Belling, mint
kettős ioiigieiit'ok.

APOLLO NASZUTJA
boln'.kái énekjelenet. Zenéjét irta Rosenzweig V.

Venns .. ................... ................................. Carola k. a.
Jupiter .. .............. ................................ Ruck nr
Amor ................................................................. Georgette k. a

Fellépnek még a 3 Picardy parier ei iimüvé -z szalon ul 
tüiiyben Mr. Harry Steele e\,--iiinkti- kerekes ezipőmü 
vész. a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling a fülű 
mulhstian sodvonymüvé-z Mr. Edward. Les 3 Woltors 
Thopps excentrikus némajátékosok, valamint az összes 
művészek és művésznők.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. ee—

Grand Sncces! Nagy siker!
Fellép a fiiiülmullmtlan franezia quartett

LES DiEZ’S
a legkisebb dalkomikns Colibri herezeg, az exczentriku- 
liueMisták Luciella nővérek. Gvatter miiíiilyülü Ronarhev- 
től Bécsitől és az összes személyzet. Uj hölgytagok. 
Minden este nagyobb sikerrel kerül előadásra Ta-ra-ra 
Bnm-di-aj, Ívta Heizmann K. Hétfőn először Roulette 
énekdavab.

Elöleges jelentés.
Pénteken, október 28-5n

nagy jótékonyczélu előadás
válogatott műsorral, előkelő miipártolók közvenni ködösével 
a koleva által sújtottak javára. A tiszta haszon a központi 
járvány-bizottság rendelkezésére boesájtatik. A humánus 
j-zélra való tekintettel felemeltetnek az árak és pedig 
1 páholy it) frt. 1 páholyülés 2-dik sor 2 frt. rezervál! 
hely 1 frt, 11-ik hely 60 ki'., karzat 4U kr. Ilyen jegyek más­
tól fogva az Orpheum melletti Herzmann kávéházban kaphatók.

Herzmann-kávébáza kerttel, a szomszédházban : egész éjjel 
nvitva van.
TELEFON! TELEFON

BUS6ÁBIA Ma este az étteremben

Ráez Pál
SÜLLŐDi. L'”"1 “ Sí“

Kezdete 8 Arakor.
rrDüDI á Ma a diszes kertbe lyiségben
ÍLULKliU ^cz Lász|ó

SZÁLLODA ismert es kedvelt nép zene­
kara játszik. 9173

Keidet» 8 órakor
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 24. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt^allo^szam^ kozoltetik TELEFON 542.

Eladás.
Használt es nj

Barna Margit
■evele ment a kitűzött 
helyre ________
Közös- h^tartSsr. pén2.s2ekrények

üL-etlen fiatal csinos nő, ki- ; rendkívüli olcsó áron kaphatók 
ek ni ni keresete van, füg-1 » becsi pénzszekrény gyári rak­

ás tóvárosi liszt-1 lár Budapest, V., ■“*-
vány-uteza 6. sz.

Eladó erdő.
Bibarmvgyc, Árpáit község ha­
lárában 400 hold többnyire 
tölgyes erdő eladó. Feltétele­
ket megtudhatni ingyen ott. 
Markovi« Kálmán tulajdonos­
nál. 12705

Bútor.
viselő részére. Szives komoly 
lia illatok Jó-sziv jeligével 
. kiadóba inlézendök. 21472

Árva lányok figyelmébe!
.Xvilvánc- pályán levő tisztvi- 
-ciő Budapesten. 24 éves. káth. 
z;ike. íinvelt. egyelőre kisebb 
availalnia/.is-al. j" kedélyű, 

ingatlan vagy készpénzitozv- 
t.tliy felett rvndelkf .ő leány- .

1 bú a-au ezéljáb.'.l Sz:llaY h-ber (,0J,n 
megismerkedni. Őszinte és nem 
r.vvtelv'l levelek Derengő 
-jövő- ebve alatt e lap ktactó- 

ilaiába kéretnek. Szigorú 
-.-rétiéi liiztosiilatik. 2120t;

A báró Radvánszky
család pomázi amerikai szőlő- 
telepén az őszi ültetéshez 
eladó gyökeres vesszők : 

Bujtva gyokereztettek :
1. Joqner vörös bornak ezre 

I 50 Irt.
----------- 12. Othello csemege szőlő és

vörös bornak ezre 50 frt. 
valamint 13. Herbemont fehér bornak 

ezre 50 frt.
4 Cunningham fehér bornak 

ezre öli frt.
árak melleti | Dugványokról gyokereztettek:

fentebbi 4 faj

Pomen tosa 
es Souvages vegyesen, ala- 
nyu oltványokhoz 25 frt

Ki szórakoztatna
-v untak......... ami asszonyt
.■\ilek Barátság jelige 
.ti a kiadni a kéretnek. 21-u-i

:__| Teljes hálószoba,
Gyökeres ebédlő berendezések, nagy

és sima európai asztali és bor- i választékban készletben, lég- 
fajok. 25-féle amer kai sima! finomabb és stylszerü kivitel- 
szöiővessző őszi ültetésre kap-j hen legolcsóbb ,
ható Szalay Imre kishegyi Sulják Ferenez aszalós] 1. I gyanezim 
szőlészetébőlLellén. L'gyanott mesternél, UH. [,ock-hzilard- ezre 40 hl
megrendelhető saját termésű j utcza 18.___________ 1 “* ° ll
bor 11 (•literes_|iaiaezkii:in bm- Gömörmeg-vében
síi 11«11 \i'i't»S <0 kr., Chateau i ” , - . . • ,. .J ' uicg\'t*i vs törvényszéki >zek-; Az ítrak esouiagoliissal .i J*o

lieiyen egy kén veim es lakház í ímlzi vasúthoz szállih a szúrni t- 
Hirdetmény. ; szdínos méllékéjüilutlel, parki-; vak. Kajtisztádig és^Perono- 

Az alrsuthi ÍV»h2Í udvari kev- rozott. kertben, terjedelmes gyű- j s}>oramentes ep vesszukeil ke- 
tészet ajánlja nagy készletét, niőlcsössel, úgyszintén egy 1:.4 , z.osseg vállal tátik.-A meddig 
faiskolai'czikkekböl.' ugymint i holdnyi belterjes gazdasági a 
gviimölcsdiszfa és diszcserjék I művelés alatti szántóföld is; a 
sík kertek alakítására. Árjegy­
zékek ingyen és bérmentve 
küldetnek 
IVikcrtésZ.

készlet tart. az elszálhias 
megrendelés sorrendjében 

rétből álló ingatlan, tehenészet | lörténik. A 
tartósára igen alkalmas, előnyős az össze;

Hatos János föligi j felvételek mellett eladó. Czim 
12594 a kiadóhivatal ban.

megrendeléskor 
50°.',, beküldendő, 

oniáz, 1892. október hó. 
215ö(; l I2i;sn Takách Mihály

18 fürdőszobás lakásból álló
adómentes sarokház

1:10000 írtért eladó. Bankteher 
88.000 Irt. Bérjövedelem 10.000 
forint._____ ___________ 21550

Füszerüzlet.
belvárosban, régi sarok, elő­
nyösen olcsón eladó. 21570
Ifjabb Széki Széky Péter 

Tisza-Igari (Hevesmegye)
faiskolájának

árjegyzéke gyümölcsfák, díszfák 
és fenyőfákról) kívánatra meg- 
kükletik ingyen és bérmentve. 
Fenyőfákban nagy választék. 
Picea excelsa (Lncz), l’i mis 
austriaca (Fekete), P. Strobus 
Selyemfenyő) 100 és HHh'-én­
ként is kapható. 12091

Egy keresztény
vasárus segéd azonnal alkal­
mazást keres, helyben és vidé­
ken. Czim a kiadóhivatalban.

21512

Egy nagyobb
uradalomban számtartó va­
gyok, de hivatalom ezélomnak 
iiiieg nem felelvén, óhajta­
nám azt egy ispáui állással 
felcserélni. Ajánlatok n kiadó- 
hivatalba V. F. M számtartó 
czim re kéretnek. 21541

Egy tisztességes
középkorú férfi, ajánlkozik a 
fővárosban iroda- vagy bolti- 
szolgának, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal és óvadkékal rendel­
kezik. Czime megtndható a ki­
adóban. ______21505

Egy kisasszony.
ki beszél németül, franeziául 
és magyarul, szabni és fésülni 
Ilid, keres helyet jó családban. 
Levelek J. B. alatt e lap ki- 
adóhivatalába czimzendők.

21575

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nő, mint 
házvezetőnő ajánlkozik róni. 
kath. papi házhoz, vagy elő-

Heremagvak Egy forint
havi díjért megtanulható nyíl-

Nagyobb
elegáns utczai

udvari lakások, bolthelyi-j vános intézetben, a majolika, 
legmagasabb napi áron vásá-; sógek novemberre kiadók : porezellán. vagy terakotta

róhatnak . mu, V. Lipót-kürut 34. Váczi-kör-i Jelentkező bármely
kelőbb családhoz, ki a baz- ti II TIIVFI» dllUlX’ ut sarok, nyugati-paivmd- , '
vezetés minden nemében töké-j M At 1 HIN Kill VIf Vili var átellenében. Ej négy-jnapon fe, vetetik. Cz.m a kiadó,
leteken jártas. Leveleket <vfö- magkereslce elés ében emeletes bérház személs -; hivatalban. 21401
tóJSRC "moS; Budapesten, Andrássy-ut ~ "

1VII. Vesseléuyi-utcza 40. Hars-j 
i fa-uteza sarok. 21557

Oktatás. Pénz előleg
Tanár,

a ki áldozópap is. tanuló­
kat oktatásra elfogad.
Czim :: kiadóhivatalban. 21578

Különféle. kerestetnek, engedélyezett surs- 
m BTjegyek eladására részletfizetésre.

Egyvegzettmozdonyvezető A '.MAGYAR MERCUR“
keres alkalmazást, esetleg gaz-1 magvak legmagasabb árak mel- kiadóllivatalának bank- ésváltó-
dasági gépek kezeleset is el- lett vásároltatnak HALDEK , _____ , TJ__1___

kiadóhivatal- | magkereskedésében Budapest, I üzlete.
■epe

fogadja. Czim a 
ban. 21518 I Károly-körut 9. sz.

részvényekre, sorsjegyekre és
záloglevelekre, jutányos karna- w ■■■■
tok mellett; a kölcsön részle-! ■ Skíü mTá
lekben is visszafizethető. ! mintaszerű szép kivitelben be- (

TTcvrvifiirBlr illesztenek: darabját 2 írtért
LígynoKoH és feljebb, teljes 12101!

nagy provízió, esetleg havi p Q Q S Q K O K
fizetéssel helyben es vidékén x v

rugóvalv. 1« gnxoinuttal -íUtrtelt, j
állami hivatalnokok árenged­

ményben részesülnek.

PR0HÄSZKA H.
fogászati műtermében 

Budapest, király-ut cza 1 -5■
Löry .1. Budapest, 

12650 í Hatvani-utcza 15. 124 u 1

Fey eddi képviselet Osztrák- Ma 
gvarorszáirban legelső, különle­
gességekben fülülmulkatlan 

párisi czoggiefc 1452
F. BERGUERAMQ FiLS.
Legfinomabb valódi Larisi uvsza- 
rek.Gummi e~ Halhúiyag -—o írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gumim széllel.
Boui~ A mer. Capottes. párisi női 
szívacskak rumja - — 4 írtig. Pely 
Pórus.Nouveaute drbja 1 írt SOkr.
“ írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközül
Keleti J. c9-^r- 
BudaoesL Koror.aiierczeg-iiiczal7.

^ggggSSMgBWSBBSSKSBSSűBKBBOBBBBSSüSMBBHBOBBBBA

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ÉS PENZIONATUS g
MAGANINTEZET BECS, I . Wollzeile 19. ”

M. klr. allamvasuiak. Üzletvezetösege Miskolcz.

22^ 28 ik évfolyam

-

lék felvétele. Programmot

gg^s CS-ik évfolyam. 
Levélbeli oktatása könyv- 
vezetés mim leve­
lezésből, számtanból, irodai 
munkákból. Ügyein < - nem m- 
; .il.din. taiíita> eredmény bizto>. 
Prniia lev. müven. l‘-'f>Oi» tanuló 
V< _-* t- ö.- intézetet é< nyert állast

Mezőtúr varos rendőrkapitányi hivatalból.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a mező­

túri országos vásár f. évi október 
ló 29.. 30. és 3í-én megtartatik.
ihidapeströl árukat hozni nem szabad, 
úgyszintén a komédiások és egyéb lát- 
anvosságok kizáratnak.
Kelt ÁFezötiiron, 1892. okt. 23-an.

Főkapitány.

:

ROF ,4 15883/1. sgám.

Pályázati hirdetmény
talpfák szállítása iránt.

iobb óvszer«I

11741

'

lie Katherine Kraiez
fiizö - (mieder) - különlegességei

l-giidűTVobh választék, mérték iittui is 
kiü’möen készítv»- 1-•>*•»

Becs. I.. Freisingergasse 2. szám.
Különös speczialitas: hazifiizők!

árverési

11.

Száliitssi hirdetmény.
.V - meczbányai ni. kir. kohóhivatalnak 1893. év 

leend 4000 (négyezer) 
uétevmázsa ócska öntött vasra.

s il itására ezennel nyilvános pályázat hirdetletik,j 
_■ egv,■ ■ i. hogy az egyes daraboknak 10 liz)j 
_va ! ;n\i -ulvt tulhaiadniok nem szabad es 

- 1 ;,i-i ajánlatok kisebb mennyiségre is figye­
lőbe vétetnek.

K ■ nii u ócska vas mennyiség szállítása, ille- 
■ ■ az .■;I■ ■ vonatkozó ajánlat elfogadás;, után. a 
diitinanyok a kohónál megmazsalva vétetnek alj 

- minden szállítmányért járó pénzösszeg a szállit- 
liiga.-talan átvétele alán szabályszerűen bé- 

_'X' t r:\ iglató ellenében fizettetik ki.
Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, mo- 
kb n a -záliilandó anyag beszerzési forrása 

legjelőlendö, 5»/e bánatpénzzel ellátva 1892. évi 
lOvember ho 15-ig este 6 óráig a magyar jj§ 

. k' 4' 'hivatalhoz Selim rzbányán küldendők be. 8 
A 5° -nyi bánatpénz a szerződés megkötésekor, 8 
zj> : . I: vagy bizlosit' kképes vrtvkpapirokbanjl 

• ) . -zazalékra egészítendő ki. 8
A ii: ka. Kohol-.ivatal fentavtja magának a jogot a 
beérkező ajánlatok közül tetszése szerint azt el-ig 
„-adni. amely nézete -zerint a legtöbb biztosítékot| 

es g azonban valamennyi beérkezett nján-j 
•okát is visszautasíthatni.
Selmeczen, 1892. < \ i október hó 21

i MHasaBaBEBB

Hirdetmény-
j. Kassán a szepsi or.szágnion '24. sz. a. ház. e mellett igen jól 

berendezett és kitűnő íajn gyűl nőies iák kai biru kert és ennek 
j j-1 vécében lévő ki Iái ás szerint legközelebb beltelkekként érté­

kesíthető iTiinlegy

10.000 M-öl kiterjedésű szántóföld
‘szabad kézből eladó.

Feltételek iráni értekezhetni Aranyossy Gusztáv kassai

Magyar királyi államvasutak.

d 134308 92. széni.

MlrileíméstyA temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré té­
tetik; liogv Temesmegye Temesvár $zub. kir. város területén í 
fizetendő bor-italadú, husfosvasztási adó. rzukorfygyasztási adó, |
-ör-iialadó t- szcszilalmerésí :,dv beszedési .jogai esetleg pedig: (Nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelek. Uj tlijszabas- 
a kizárólagos szeszilalmórési jog az 189.1. évi január hó 1 nap­
jától 189:5. évi deczember hó végéig terjedő időre, esetleg a 
fehnondá s fentartásával

I A miskolezi üzletvezetőség vonalaira 1893. evre
8500 drb Ütközési és 97050 drb közbenső I. rangú 
4200 <= . és 47100 «_ _ , « IL, 5

I talpfára van szükség, melyek szállítására ezennel nuhanos
I '^Ajánlliátó tdgy'kvagy telített és telítetlen liükktalpl'a. Ha 

I telített bikktalpfa ajáultatik, a telítési mód az ajánlatban pon-
! tosan körülírandó. ...
: A talpfák 1893. évi február 1-től szeptember végéig egyenlő
! havi részletekben szállilandók. ,
I a szállítási feltételekre vonatkozó liatúroznianyuk az összeg 
j (25 és 15 kr.) előzetes lefizetése mellett a budapesti nyomtat, 
ványtártól, a részletes pályázati feltételek pedig ü vezető- 

! cégünktől díjmentesen megszerezhetők.
Az ajánlattevőkről feltételezte!ik. hogy a palyazah es szál­

lítási feltételeket jól ismerik s abban foglaltakat eltcgauukes 
' tett ajánlatukkal az azokra vonatkozó hatarozaihozatal szobán
i állanak. , . „ , . , ,

A szállításra kiirt mennyiségre vonatkozó ajánlatok lepecse- 
' telve a miskolezi üzlet vezetőség 1. osztályához rolyo évi no­
vember hó 15-én déli 12 óráig nyujtanO-.K be, ezen kul- 

• czimmel -Ajánlat talpfák szállítására 15883 számhoz», a ba- 
: natpénz pedig folyó évi november hó 14-eig teendő ie az 
j üzlet vezetőség gy üjtőpénztárúnái.

Miskolczon, 18'.'2. október hó 52-én.
As üsletvezetőség.

iUtánnyomat nem dijaztatik.)

iiavvédnek maiom-utc/u 25 -z. a. irodájiihan. 12029

melynek
kisorsolt sorsjegyek árfolyamainak 

kiztositásáni szóló díjtételek
1893. márczius 6 ig bezárólag a következők: 1

1894. és 1895. évekre is, nyilvános 
árverés utján haszonbérbe adatik.

Az árverés a ni. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyisé­
gében 1S92. évi november hó 7. napján délelőtt 9 
órakor fog megtartatni, s a mennyiben ez az árverés ered­
ményre nem vezetne, a 2-ik, esetleg 3-ik árverés a következő 
első, illetve második napon ugyanazon helyen és ugyanoly órá­
ban fog megtartatni.

A bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:
1. A kikiáltási ár évenként a bor-italudó fejében 83229 frt— kr.

a húsfogyasztás! adó fejében .................. 58447 « — -
a ezukorfogyaszti adó fejéren .................. 32500 « — «
a sör-idaladó fejében .............................. 70877 « — «
a szcszitalmérési adó fejében, esetleg a 

kizárólagos szeszitalmérési jog bérlétéért .. .. 63608 « — «

-öli.

12706 Magyar királyi kohohivatal.j

■Tőkebefektetés
1 értékpapírok vásárlásánál.

teljes biztos­
ig sÚRot nyu I papO' Z megvalasztása. a mostani inga- 
55I z.''> irányzat mellett, nagy nehézségbe ütközik és az]

egyes é: "kpapimernek beható ismerése nélkül ez alig

így a legezélszerübh. ha ilyetén tőkebefektetésre 1 

szóló In vásárlások megbizható bankár tanácsa melleit I 
-zKé.Z'iltetnek. K ezé ina-, megfelelően berendeztük aj 
MAGYAR MERCUR kiadóhivatalának bank­

osztályát Budapesten IV.. Hatvani-utcza 15. szám 
I alatt és (üt díjtalanul ny- riiclu a lelkiismeretesebb 
I felvilágosítás is ké-zségesen. a legjutányosabh árak 
I mellett adhat';;' . kívánt kötvényeket; mintán ezen, 

a leg;..;d. n ini . i papírnak ismert papírokból nagy kész­
lete- tartunk, hogy igv a hozzánk forduló n. é. közön- | 

I ségnek azonnal szolgálatára lehessünk.
A pontos és legjutányosh kiszolgáltatásért kezeskedik 1

A MAGYAR MERCUR" kiadóhivatalának j
bank es váltóüzlete LÖRY J. 1241ó

Budapesten. IV.. Hatvani-utcza 15.

A sorsjegy 
megnevezési

•ló-sziv-sorsjegyek .. .. 
M. vör. kereszt sorsj.* 
3°,n földhitel sorsje­

gyek 1880 ..........
tsiú-ki sorsjegyek .. 
Windisi-hgrálz -jegyek 
Uimasziib. sorsjegyek 
< iszlr. hitelsorsjegyek 
Osztr. vörös kereszt 

sorsjegyek* ..........
1854-ki sorsje2vek ..
4° i, Trieszti •">u trtos

eoi-sjegyck
3" „ földhitel intézeti

sorsjegyek í osztr. )
Magyar 4' 0 jelzálog

sorsjegvek"
Salm-sors jegyek 
186o-ki egész -jegyek 
ISiiÖ-ki 1 - sorsjegyek 
Szt.-lieuoisi-jegyvk ..
.Jó-sziv sorsjegyek ..
Staniszié.i sorsjegyek 
Bazilika-sorsjegyek'..
18(i4-ki egész «jegyek 
Isii4-ki fél sorsjegyek 
M. vör. kér. sorsjegyek 
3°/„ osztrák földhitel­

sorsjegyek 1889 s ..
A nyeremény, illetve az élvezeti jegyek, 

esetén a léi tulajdonát képezik.
Az idevágó felvilágosításukkal

A biztosí­
tandó hú­
zás napja

A díjtétel 
nagysága oszt. 

értékben

irt kr'drbonicÉnt:
okt. 15. — :05 k
okt. 31. -I0

nov. ló. -10 «
1 •fii ' 1. — ;io

lő .— <t
1893.jan.2. - 50 U

— -r->

(( -- 05 í(

‘ 2 25 “

'■ 125 “

X

jan. 14. — lo (f
jan. 56. — '25 «
febr. 1. íí — «

« — GO
<£ - 25 «

febr. 15. — u5 «
1 1 50 «

márcz. 1. — 05
C — 20 «
« - 10 *
* — 05 <

márcz. G. — !oő «

17 —

összesen 308661 frt —- kr
bon liatároztatik meg.

2. Az árverésen részt venni kívánók kötelesek bánatpénzül | rezhetők. 
a kikiáltási ár tizedrészét (10°/0-át) készpénzben, vagy állam­
kötvényekben. vagy pedig a fennálló szabályrendeletek értel­
mében bánatpénzül elfogadható, a budapesti tőzsdén jegyzett 
árfolyammal, ha pedig ez a névértéken felül lenne, ez utób­
bival számításba vehető egyéb értékpapírokban letenni.

Az árverés befejezése után a legkedvezőbb ajánlatot tevő j 
által bánatpénzül ietelt összeg visszatartatik, a többi árverezők j 
bánatpénze pedig legott visszaadatik, kivéve, lm a legkedvezőbb : 
ajánlatnak elfogadása bármely okból kétes, mely esetben a - 
következő legkedvezőbb ajánlatot tevő bánatpénze is vissza- i 
tartatik.

3. írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, de ezek is a j 
2. pontban meghatározott bánatpénzzel látandók el.

füzet életbelópteiese.)
i A nyugoLinagyar-osztrák vasúti kötelékben folyó évi novem-.g 
bér hó 1 -én III. rész. I füzet czim alatt uj díjszabási füzet [p 

! lép életbe, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz az 1. külön di - '
\ szabásba tartozó árukra nézve, egyrészt a^m. kir. államvasutak ;
: dunajobbparii vonalainak állomásai, a es kir. szab. vaspálya- 1 
társaság magyar vonalainak állomásai, a györ sopron-eben- ■

I furthi vasút é- az esztergom-almásfüzitöi h. é. vasul állomásai. I 
másrészt u cs. kir. szab. aussig-leplitzi vasul, a cs. kir. szab. |

: cseh keresk. vasutak, a cs. kir. szab. cseh éjszaki vasút, a cs. | 
j kir. szab. cseh nyugoti vasút, a kiz. szab. busebtehradi vasul.
I a cs. kir. osztrák éjszaknyugoti és déléjszaknémet összekötő !
I vasút, a cs. kir. osztrák államvasutak és a szab. osztrák-rriagy. ] 
i államvasut-társasügnak a díjszabásba felvett állomásai közötti j 
I forgalomra.

Ezen díjszabási füzet által az 1891. évi szeptember 1-je óta : | 
i érvényes «Rovatolási díjtételek» végleg hatályon kivid helyez-;
: telnek.

A díjszabási füzet példányai a köteléki vasutaknál megsze- !

iáji bőm

udapest, 1892. október 15-én.
A magyar királyi allamvasuiak igazgatósága

egyszersmind a köteléki vasutak nevében is. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

természet tiszta minőségben, jótállás ruelleit .-zálUi a

pinezésset 
bérlője SCHUTH VILMOS j 
PH?*- 'X7'IlldrL37loa.rL
és pedig olcsóbb minőségű asztali borokat hordókban» 
valamint linóm vörös és rizling pecseiiyeborok. . i

legiinomabb rizling asszu, úgyszintén

törköly pálinka, szilvoriiiüis copacot
üvegekben és hordókban. Árjegyzékek bérmentve küldet­
nek s kéretik az első megrendelésnél egy megfelelő kész- 

! pénzelőleg beküldése. 12664 |

A.: Írásbeli ajánlatokon a felajánlott összegek szóval és 
-zámokkal kiiramlók és az árverés napján délelőtt 9-óráig 
lepecsételve a pénzügy igazgat ó-ág főnökének adandók át.

4. A többi részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgató- 
Fiigokliál és pénzügyőri biztosságoknál a szokásos hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Temesvár. 1S92. évi október hó 21-én.

12710 Ä m. kir. pénzügyigazgatóság.
a»9»9a»e@see9es@$e@e©eee®®ee@®®8»eee

I Titkos bete^sé^kfit- l
10 -

a kihúzás 
12417

S hugyojöfolyásokat^sebeket, syphilis ntókövotkazmenyeít, ^ 
el gyengült férfierot, me g-ömlésekot, enferteztetés utó- ^ 

a bajait, uöknel fehérfolyast. i-efecskendezes uelküi e-< bármely 
Z? női bajokat, a legmakac-abb börbetogségeket, ■'Átairiiiit ifjúkori 
X bűnük következtében beállott ideg;- e- ennek utókövetkezményekép g 
S létrejött hátgermozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapa-z- ^ 
y ‘aiat után if.uüapesti és bécsi katona kórházakban) a legújabb ^
Q gyógymód szerint ahmosan es biztos sikerrel ^

!Dr. KAJD ACSY, *
lijmentesen szolgál

a ..MAGYAR LiERCUR“ kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlete LORY J.

Budapesten. IV.. Hatvani-utcza 15.

M. kir. államvasutak. Budapest-déli iizletvezetőség.
I 26.158 I. számhoz.

Pályázati hirdetmény 
I. és 11. rangn talpfák szállítása iránt.

A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetósége az 
1893. évre szükséglendö mintegy 35.700 darab i-l-ü és 17.0'.".' 
drb másod rangú talpfa szállításira nyilvános pályázatot hirdet.

A talpfák 5°/0-áiiak ütközési, 95*/e-áiiak pedig közbenső 
talpfának kell lennie. Ajánlható tölgy és telítetlen vagy telitett 

i bükktalpfa. Ha telített bükktalpfa ajánl tátik, a leütési mód uz 
j ajánlatban pontosan körülírandó.

Az üzletvezetőség fentarlja magának a jogot, hogy szükség- 
, letét tetszése szerint tölgy vagy bükktalpfaval fedezhesse, hogy 
! a kiirt mennyiséget 25%-al felemelhesse vagy leszállíthassa.

A talpfák 1893. évi február hú 1-étől szeptember hó végéig 
közbirtokossága köz- egyenlő havi részletekben szállitandok he.

... ■ A pályázati feltételek valamennyi üzletvezető-,i-gnél meí-
eruo területen. ~.uOO tekinthetők - a budapest-déli üzletvezetőség által díjtalanul

darab épület szerszám hordódonseáknak kiszolgáltatnak, esetleg posta utján megküldetm-k.
, . , .... , A szállítási feltételek szinten megtekinthető,:

íanak való százados tolgy es

Titkos betegségeket,
teileletlenségeket, elgyengült férlierőt. bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfoly ásókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,
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BBSBITBEZ:
orvos-sebész és szülész. 2s év óta e téren kiilünleses orvos. 

Rendel naponta.: reggel ^ órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — L'ijazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 14., II. em, 17. ajtó.

Árverési hirdeimésy.
Tapsony (Somogy) község 

hírré teszi, hogy 3G0 hold

© volt cs. os kir. ezredorvos. ®
@ Lakás: Budapest. V.. Yáczi-köfut 4. sz.. Lem. <g

bejárat a lépcsőnél. ^
^ Hendel délelőtt 9—4 órai<r. este 7—8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak £
$ külön be- es kij.irat,— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ^
£ valaszoitatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 53SU ^
«ee3@d»aaaeo3s»ä6®36e©sas6sas»Ä.»seaa#e. 12708

és tűzi
cserfa folyó évi november ho 14 én eiárverezte- 
tik. mely napra a venni szándékozók a helyszínen 
megjelenni kéretnek, az árverésre vonatkozó feltéte­
lek a lent nevezett község túrájánál bármikor be- 
tekinthetők.

Kelt Tapsony, 1892. október 19-én.
Tan* Lajos

h. könyv.

valamennyi
üzletvezetőségnél, de csak kézpénz tizetés mellett szerezhetők 
meg a in. kir. államvasutak igazgatóságának nyomtatvány- 
tárában (Budapest, Andrássy-ut ,3.75).

Az általános szállítási feltételek I példánya 25 kr., a külön­
leges szállítási feltételek 1 példánya 15 kr.

Az ajánlatok legkésőbb 1892. évi november 15-én déli 
12 óráig nyújtandók be. a bánatpénz pedig <uvernber 14-én-«. 
déli 12 órájáig teendő le, a budapest-déli üzletvezető-égnél. 

Budapest, 1892. október hó 12-én.

Az üzletvezetőség:.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
nd 133-314.

Hirdetmény.
A magyar er- osztrák vasutakon érvényes közös díj-' 
rabá-i. hatr roímányoiihoz 'díjszabás I. rész XI. pót­

lék életbeléptetése.)
A magyar-osztrák és közös vasutak üi cs. kir. szab. déli-: 

".a-páiya-tir-a-ág kivételével) a cs. és kir. Boszna vasút és aj 
banyaluka-doberlini cs. és kir. katonai vasút vonalainak terű-; 
Setén az 1887. évi szeptember hó 1-től érvényes, a gyors- és1 
teheráruk, valamint élő állatok, jármüvek és hullák szállító-'. 
-á:a nézve kozó- határozmányokat tartalmazó díjszabáshozj 

1. rész1 folyó évi november hó 1 én a XI. pótlék lépj 
életbe, mely az áruk szállítására érvényes általános határoz-1 
. ..invokra es az áruosztályozásra vonatkozó módosításokat ésj 
. i' gészitéseket tartalmaz.

Ezen poilék példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási 
o-zf alvóban, valamint a többi részes vasivá gr, zgat óságnál szerez-1 
hetük meg.

Budapest. 1892. október hó 10-én.
A magyar királyi allamvasuiak igazgatósága

egyszersmind a részes vasutak nevében is.
. L tánnyomat nem dijaztatik.)

AZ
Osztrák-magyar bank.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK
közgyűlésének XV-dik rendes évi ülése

feloruái Zh-suvé/losun. Bécsloen1Q03- éxri
fog megtartatui.

A szavazatra jogosított részvényesek^, kik az Osztrák-magyar bank 1893. évi közgyűlésének tagjaiként megjelenni kivan­
nak. fülhivatnak, legkésőbb szerda. 1892. évi november 30-aig az Osztrák-magyar bank húsz, saját nevükre szóló s 1892. évi 
július hava előtt keltezett részvényét, szelvényivekkel együtt, a hank bécsi letéti osztályánál vagy budapesti főintezeténél vagy 
valamely fiókintézeténéi letenni vagy leköttetni.

A közgyűlés rendes évi ülésének napirendje, helye és órája a közgyűlés tagjaival, a Becsben és Budapesten megjelenő 
hivatalos lapokban közzéteendő hirdetmény utján kellő időben fog közöltétní.

Becs. 1S92. évi október hó 24-én.

OSZTRÁK -MAGYAR BANK.

Sclxceller
főtanácsos.

Kautz
kormányzó.

jdvíecen-seffy
vezértitkár.

Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-dik czikkének 1-sü bekezdése: Az Osztrtrak-magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magvar állami 
alattvalók vehetnek részt.

Az alapszabályok 15-dik ezikke : A közgyűlésből ki van zárva:
a) a ki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona felett a csődeljárás megindíttatott, ennek bevégzéséig:
b) a ki fenyitö Ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban'korlátolva van — ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályuk 18-dik ezikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviselheti és a 
tanácskozmányokban es határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír.

Az alapszabályok 19-dik ezikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van joga a közgyűlésen megjelenni 
és a szavazati jogot gyakorolni, a ki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy eze! vagy osztrák- vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat 
fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14. és Jő czikk.) képeseknek kell 
lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomat nem dijaztatik. i 12704

©esetei
Nem eléggé ajánlhatók a mostani § 

iPF* járványos időben 
az ebben a hirdetésben felsorolt fertőztelenitő szerek.

Dr. IzEXMOSSEK tanár-féle

carbol-szappss!*
Dr. LENHOSSEK JÓZSEF k. tanácsos és m. k. egyetemi tanár ur 
bizonyítványa kitűnő minőségűnek nyilvánítja cárból-szappanomat, mely 
kiváló óvszer ragályos betegségek ellen fertőztelenitő hatása által, 
ezenkívül eltávolít minden arczküteget s az izzadásból származó test

bűzt is megszünteti.
fSjfT“ Ára darahonkint 35 kr., 3 darab 1 forint. "íjySfA

§i Felülmulliatatlan a JlfLLEIi J. L.-íclc

i fenyőerdő-iílat
® a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva,

© fertőzteleniti és tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, 
tehát nélkülözhetetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.

^j|| A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jo hatas-
A sál van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén mindennapi 

használatra mint mosdóviz-vegyülék. — Ezen fenvö-illatom kellemes illata é- jő- 
A tékony hatása által nagy kelendőségnek örvend, kitűnő szobáik illatozására és 

egyszersmind kedvelt zsebkendő-illat is.
Egy üveg ára 60 kr.. 1 frt, 1.80 kr., 3 frt, 5.50 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr.

Ezen fertőztelenitő szerek egyedüli készítője és elárusítója:
2E Ä " lí 'W _ gl' jE» "W ff illatszer- és pipereszappan-gyáros
ö -üTJB. SU BiJ B i Bt @5 e Sale Budapest. Koronaherczeg-utcza 2.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaháy. átejlenéh

1892 HUSZ1
^ SZERKESZTŐSEI
gUPAPESf VL SZEREGSEN-Í 

|^7f R A TOKÁT NEM KÜLDÜNK 
(jg^j bérmentes leveleket fogaI 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
^jétre postán v. helyben házba 

írre . ... ÍO frt I Egy n egyedi 52 í& évre .. 10 frt I Egy hóra . 
aMIfSldr«: * bóra Németországba Knona-. Olasz-. Orosz-. Törok-j Gör6_ 
irszieokba, Svájcz-, Romania- és 
"TTnint amaz országokba, melyek 1 
janiiéshez tartoznak, negyedérre 9

Egy *zátn Ara 6 hr.

g Ez az uji 
S fertőtlenl

Egyházi ügyi
A közös külügyminii 

czióban akként adta el[ 
ügyi hatáskörének terr 
illetékessége, se felelősi 
nem tekinti az apostol| 
főbb kegyúri jogának 
lását s erre nézve mi 
magyar kormány illetői 
alá tartozik s ő, a kö^ 
csupán a diplomacziai 
eddigi gyakorlat szer 
erre nézve a magyar l| 
vatik. — Kétségtelen, 
a tényleges állapotot ÍJ 
az is kétségtelen, hogxl 
se Magyarország állami 
a magyar nemzet érdél 
nak teljesen meg nemi 

A magyar apostoli ll 
úri joga s e jognak mj 
ségtelenül tisztán beli 
országnak s e tekinteti 
tria közt egyáltalán se| 
létezik. Minthogy pedig 
jogi törvények szerint I 
niszter hatáskörébe csá 
ügyek tartoznak, mei] 
és Ausztriát közösen é| 
a legfőbb kegyúri jog. 
tikai s még kevésbé A| 
ügy, a közös külügyi 
körébe még diplomáczi| 
se tartozhatik.

A dolog államjogilagl 
Habsburgok trónralépj 
szág és a római pápai] 
lelő külön követségek, 
utján intézteitek el a 
körébe tartozó intézked 
sen igv kellene elintézi 
mikor a nuncziaturák 
S nemcsak Magyarorszl 
zete, de az ügyek b| 
hozza magával, hogy 
varnál lévő követség n| 
expozitura államjoguiilq 
s viszont a bécsi nunt 
külön megbízatással k J 
egyrészről Magyarorszál 
tria részére, ha gyal 
megengedhető lenne isi 
megbízatás egy nuuc 
Hiszen mind külön 
ügyek, mind külön az 
akként szabályozvák. 
másra való minden tel 
gés nélkül, sőt minden 1 
sonlóság vagy egvöntetl 
tetnek el épen annálfoj 
gyarországi római egylj

A javító ii
A büntető igazságszolgál| 

nyéről, a kir. javitó-intézc 
röl számol be az igazság 
lapra terjedő füzetben.

Modern államok rég bela 
bűnt kinyomozni és büntei 
resni annak is, hogy a bi 
tassanak s igv a társadalc 
Be belátták azt is, hogy 
ifjakat megcsontosodott 
zárnyi annyit tesz. mint 
iskolájának. A mgrögzött hl 
lelte örömét, ha a vele ős/ 
pezte mesterségében, s neii 
büntetett ifjú. büntetésénc| 
szakképzett hivatásos gönc 
hová megtérés és magába] 
ték. Lz okok tették szüli 
részére a javitó-intézetekeJ 

Nálunk -— bár a törvéi 
mondta ki a javitó-intézetif 
gét — csak 1884-ben nyíl 
1886-ban egy Kolozsvárit. 
ben egv Káiios-Valotán \ 
272 olyan ifjút nevelt a 
elhagyatva, annak épen 
lehettek volna. A három i] 
278 növendék nyer neveiéi 

A jelentés előszava eze) 
sének indokát és czéljaj 
szervezetet és nevelési L 
yid dióhéjban. Ebből aj 
javító-intézetek büntető n 
ffem tekinthetők, de sőtl 
indult léleknek menedékh| 
alkalmak czéljaitól nemes, 
erkölcsi és szellemi képzési 
lehetővé teszi, hogy a tára 
hasznos tagja, helyet foglaj 
Uincs okunk a javitó-intézl 
szett rosszaknak, erkölcsi L 
feni : ép annyira indokokt| 
az innen kikerültekkcl szí 
open megvető magatartást ] 
társadalomnak saját jól

hatni, hogy az igv k| 
■oglalkozást nyerjenek, résa 
mkre találjanak, mert csali 
fontosságú misszió, mely a| 
Ságot veszélyeztetők szárrj 
o.sházak lakóinak apadásál 

Hogy mily elem at a laki ti
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